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bb,1. 118 ezer nyolcadikos - március 20-ig továbbítják a jelentke­
zési lapokat

i dg/gg/bc/ok hgy

ezekben a napokban már egyre több általános iskola adja 
postára továbbtanuló nyolcadikosainak jelentkezési Lapját, közép­
iskolának címezve, a Lapok továbbításának végső határideje: 
március 20.-a.

az idén az ország általános iskoláinak nappali tagozatán 
a tavalyinál mintegy ötezerrel több, 118 ezer nyolcadikos feje­
zi be tanulmányait, és túlnyomó többségük továbbtanul. a gim­
náziumok a végzettek mintegy 18-20, a szakközépiskolák pedig 
27-30 százalékát várják, a szakmunkásképző intézetek pedig 59.400 
- a tavalyinál 7.500-zal több - tanuló jelentkezésére számítanak.

1978. február 28. aiiw
mM1az oktatási minisztérium középiskolai főosztálya a pálya- 

választás meg könnyíti sár:' gimnáziumi valamint szakközépiskolai 
tájékoztató könyvet adott ki, amelyeket eljuttattak az általános 
iskolákba, ezeket az idén különösen nagy érdeklődéssel forgat­
ták a pedagógusok és szülők, a gyerekek is. a gimnáziumokban ugyanis 
szeptembertől uj tanterv szerint kezdődik meg az elsősöknek a 
tanítás, a szakközépiskolákban pedig tovább bővül az úgynevezett 
szakmunkásképzési célú osztályok köre. az ide jelentkezők négy év 
múltán az érettségivel egyidejűleg szakmunkás-oklevelet is kap­
nak. a tájékoztatók a továbbtanulás feltételeit is közlik.

V

1£
ír &
1

középiskolai továbbtanulásra változatlanul azok a nyolcadik 
osztályt eredményesen elvégző tanulók jelentkezhetnek, akik szep­
tember 1-ig nem töltik be 17. életévüket, a szakmunkásképzőbe 
azok a fiatalok jelentkezhetnek, akik 18. életévüket ebben a nap­
tári évben még nem töltik be. a szakközépiskolába és a szakmunkás- 
képzőbe jelentkezőknek az előirt egészségügyi követelményeknek 
is meg kell felelniük.
/folyt.köv./
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március 1-től Lomtalanítási akció 

1979. február 28.
bb.2. nagytakarítás a fővárosban 

1 az/fe/bc/ok hgy
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v/
e témakörben mostkiLene megyére kiterjedő kneb-vizsgálat 

kezdődik, amely akár tf fővizsgálatnak is minősíthető, hiszen az 
érintetteknek számot kell adniuk, mit tettek a korábbi területi 
ellenőrzés óta eltelt időben, okultak-e a tapasztalatokból, meg- 
szivleleték-e a bírálatot, életek-e a javaslatokkal.

a művelődési otthonok hálózata nélkülözhetetlen szerepet 
játszik az amatőr művészeti mozgalom pártolásában, a felnőtt ok­
tatásban, az ismeretterjesztésben, a kiállítások szervezésében, 
s hogy milyen színvonalon tesznek eleget feladatuknak, ez jó­
részt a tanácsok, a társadalmi szervezetek, s a különböző válla­
latok, gazdaságok támogatásától függ, amelyeknek - mint a tör­
vény kimondja - tennivalói közé tartozik, hogy egyesítsék anya­
gi eszközeiket a területi és a munkahelyi közművelődési feladatok 
jobb ellátására,,, az állami költségvetésből fedezett kiadások 
mellett, melyek - a rádió, a televízió költségvetési összege és a 
kulturális vállalatok támogatása nélkül - tavaly meghaladták a 
nárommilliárd forintot, egyre jelentősebb összeget, évente több 
mint 600 millió forintot tesznek ki a vállalatoknál képzett kul­
turális alapok, érthető, hogy miért vizsgálják különös gonddal a 
népi ellenőrök: mire is fordítják ezeket az összegeket? mérle­
gelik, miként gyarapai tható a vállalatok, a szövetkezetek, illetve 
a tanácsok által közösen fenntartott művelődési otthonok köre, 
milyen lehetőséget kínál az összefogás a könyvtárhálózat korszerű­
sítésére. a korábbi vizsgálatok azt mutatják, akad tennivaló ez 
ügyben, nagyok még a különbségek egyes országrészek, gyakorta 
egy-egy megye tájékai között is, és kívánatos, hogy az elmaradók 
mielőbb fölzárkózzanak./folyt.köv./

3

bb.2./ nagytakarítás a fővárosban 1. folyt./-ok

előfordulhat, hogy valaki a lomtalanítási akció kijelölt idő­
pontja előtt kivan-kényszerül megszabadulni kiszolgált bútorai­
tól, feleslegessé vált, enyészetnek szánt holmijától, ilyenkor 
kérheti korábban is a szállítást: ez esetben viszont a lim-lom 
elfuvarozásáért köbméterenként 40 forintot kell fizetnie./mti/

— *e —

bb.3. közművelődésről, 

i az/fe/bc/ok hgy

a kultúra házairól - hogyan hat a törvény? 

1979. február 28.
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1. folyt./-ok

issisieiE.
tervei.

1 . folyt./-okbb.3./ közművelődésről

fény derült arra is, hogy a művelődési otthonok munkatervei sem a 
lakosság igényeit, sem a művelődéspolitika céljait nem tükrözik 
megfelelően, s főként a kisebb településeken működő intézmények 
között számos olyan akad, amelynek a ,,közművelődési tevékenysége 
ünnepségek megszervezésére és szórakoztató rendezvények tartásá­
ra korlátozódik, annál örvendetesebb - és követendő -, hogy mind 
vonzóbbak az ifjúsági, s az időskoruaknak alapított klubok, nő 
a gyermekeket foglalkoztató csoportok, a népi hagyományt ápoló 
pávakörök száma, egyre több helyen gondoskodnak a gyes-en lévők 
foglalkoztatásról, elkelne viszont a programokban több termé­
szettudományos ismeretterjesztő előadás.

a népi ellenőrök sok helyütt tapasztalták eddig is, hogy 
csak papíron működnek a társadalmi vezetőségek, a minisztertanács 
január 11-i ülésén, uj rendeletben szabályozva a művelődési ott­
honok működését, szélesebb döntési hatáskörrel ruházta fel ezeket 
a társadalmi testületeket, most már csak élni kellene a lehe­
tőséggel.

bb.4./ tanácsköz társasági e e * o •

»i >

OfEB történetét idé-zi 
kiállítás helyezim ■ íBfel. alkalmi 

nén.KB
/Va tanácsköztársaság idejének legjel

kiállítás. ,

FB; :

mm
V I#

az országos vizsgálat során a népi ellenőrök értékelik a 
megyei tanácsok közművelődési bizottságainak javaslattevő, vélemé­
nyező a művelődéspolitika helyi érvényesülését szolgló munkája 
eredményességét, s még egy fontos téma: a megüresedő iskolaépü­
letek hasznosítása, a kérdés jelentőségének érzékeltetéséül: a 
külterületeken, kis lélekszámú településeken 1972-től az elmúlt 
tanévig 1295 iskola szűnt meg./mti/
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bb.4. tanácsköztársasági kiállítások 

i me/be/bc/ok hgy

a budavári palotában jubileumi kiállítások emlékeztetnek - 
kikiáltásának 60. évfordulója alkalmából - a magyar ^tanácsköztár­
saságra. a magyar munkásmozgalmi múzeumban három kiállítást nyit­
nak meg március 2.-án. az előre proletárok című tárlaton a ta­
nácsköztársaság idején kiadott plakátokat mutatják be. a kiállí­
tás teljesebb képet ad a forradalmi grafikákról, mint amilyent az 
eddigi bemutatók nyújtottak, közönség elé tárják az utóbbi évek­
ben előkerült plakátokat is. a kor neves képzőművészeinek 100 
alkotása között látható majd uitz bála: vörös katonák előre!, 
pór bertalan: feleségeitekért, gyermekeitekért előre!, és bíró 
mihály május elsejei vörös kalapácsos plakátja.

/folyt.köv./

tanács-
1979. február 28.

-
m

bem-mozit. március 1-től: felújítják a
bb.50

1979e február 28. 11 jok/z/bc/ok hgy

IIfIÍSISEíIISS'F"
/folyt.köv./
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márciusban műsorra tűzi a televízió a tanzániaban, mozam- 
bikban és Zambiában forgatott összeállítását, amelyben a zim­
babwei hazafias front több vezetője is megszólal, a tév^s stab 
felkér ste a menekülttáborokban szervezett kórhazakat is% ame­
lyek l tesitésében magyarok is közreműködtek, a kővetkező hó­
napban a hét műsorában képernyőre kerül a délnyugat-afrikai 
népi szervezet, a swapo elnökével, valamint a dél—afrikai nem­
zeti kongresszus főtitkárával készített beszélgetés is.

elkészült az idei soproni ünnepi hetek programja.gazdag 
rendezvénysorozata junius 21. és julius 21. között zajlik le. a 
fő ,szereplője,, ezúttal is a zene lesz. a hagyományos orgona­
koncertek színhelyéül ismét a kitűnő akkusztikáju szentmihály 
templomot és az evangélikus templomot választották, altiszt fe- 

mlívelődési központban fellép a bécsi volksoper társulata, 
/folyt.köv./
renc

-7 —

1979. február 28.cser/kz/ra hgy

bb.8. hangversenyek, barlangszinházl bemutatók - elkészült az 
idei soproni ünnepi hetek programja

egyébként egy korábbi összeállítást, a kambodzsárót kö- 
zelmultban készült, és a hét műsorában közvetlenül a forga­
tó-csoport hazaérkezése után, február 11-én már Levetített 
riportfilmet nagyrészt uj szöveggel ismétláthatjak a nézők 
március 3-án, 18.25 -kor./mti/

megtették az előkészületeket egy további, az év második 
negyedében bemutatandó műsorra is: afrika déli részének nem­
zeti felszabadító mozgalmairól készítenek tagabb attekinttest 
nyújtó filmet a külpolitikai rovat munkatársai.

afrika legnépesebb országával, a nyolcvanmilliósjiigéri- 
ával színes dokumentumfilmben ismerkedhetnek a tv-nézók. a 
tizenhárom évi katonai kormányzat után a polgári kormányzás­
ra áttérő az olaj jövedelemből hirtelen gazdaggá vált .nyugat­
afrikai ország népének megváltozott életet, javuló körülménye­
it mutatja be az az ötven-perces összállitás, amelynek Leveti- 
tését a közeljövőre tervezik.

1979. február 28.i/kjf/ra be hgy

bb.6. afrikéban forgattak a tv munkatársai
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&1 1. folyt./-okbb.5./ március 1-től

a március 1-től előreláthatólag hat hónapig tartó munkálatok 
során a nézőteret és az előcsarnokot egyaránt újjávarázsolják, 
modern, kényelmes karosszékeket, illetve az előcsarnokban - a pre­
miermozikból közismert - klubfotelekat helyeznek el. az eddigi 
hagyományos fűtés helyett gázfűtésre térnek át. a gépházat megna­
gyobbítják és átépítik, majd a legmodernebb ,,meopta vx,, tipusu 
é§éh szlovák vetítővel Látják el.

■v
......

h- r

K-

Újság még a főmo-nál, hogy a krisztina körúti diadal mozi 
- ámétyéf a házban bekövetkezett füstmérgezés miatt januárban be­
zárták «• á fűtési szezon végeztével kinyit, s előreláthatólag 
őkt-á&éf 15*-ig fogadja a filmbarátokat, utána a teljes felújítás el­
készül fái g, 1980 tavaszáig zárva lesz./mti/
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i: bb#7# mi fiirózsa, tavaszi nárcisz - nőnapra készülnek a virágkertészeta* 

bárn/mné/kz/ok hgy

virágújdonsággal is köszönhetik a férfiak március 8-a,a 
nemzetközi nőnap alkalmával a Lányokat és az asszonyokat, az idén 
már kapható lesz az Óbuda termelőszövetkezet virágkertészetében 
tavaly még csak kísérleti jelleggel termesztett amerikai miniró­
zsa. piros, sárga, fehér és paprika piros színben árusítjuk majd 
a boltok. Bőséges lesz a kínálat a színes cserepes, virágzó kri- 
zantémumokból és a mikulásvirágból is. a sasad tsz 50 fővárosi 
és vidéki virágüzlete 30.000 cserép virágot és ugyanannyi cserép 
szobanövényt árusít, mintegy 70 000 vágott tulipán % hasonló mennyi­
ségű hóvirágcsokor, tavaszi nárcisz és orgona is várja a vásár­
lókat. a sasad az orchideáit kínálja majd különlegességként, a 
Legtöbb ezúttal is a vágott szék fű bői kerül az üzletekbe, az 
egyik legnagyobb termelő a ceglédi magyar-szovjet barátság terme­
lőszövetkezet, ahonnan mintegy 200 ezer szálat szállítanak az ~ 
ország minden részébe, és ami szintén lényeges: a közös gazda­
ságok a tavalyi áron kínálják termékeikét./mti/
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1 folyt./rabb,8. / hangversenyek

a sopron közelében lévő fertőrákost barLangszínházban színre 
kerül verdi: nabucco és dón carlos című operája, suppé: bocaccio 
című opoerettje. fellép ezen kívül a barlangszinházban az állami 
népi együttes, s ugyanott nagyzenekari hangversenyt is rendeznek, 
a soproni ünnepi hetek programjához tartozik a 3. országos ka­
marakórus fesztivál ebben az időszakban nyitják meg a 7. soproni 
ifjúsági napokat, és a soproni nyári müvésztelepet is./mti/

folyt./rabb.10. / együttműködés

a kazincbarcikai és a sajóbábonyi üzem együttműködése 
mind a népgazdaság, mind a két gyár szempontjából előnyös, ka- 
zincbarcikán a gyártás melléktermékeként megvannak a foszgén 
készítéséhez szükséges kiinduló anyagok, a klór és a széndioxid, 
a foszgén további feldolgozásában pedig a sajóbábonyi üzemnek 
vannak nagy hagyományai és tapasztalatai, ott jelenleg is éven­
te mintegy négy-ötezer tonna foszgénből a fundazot és a eptám 
növényvédőszereket, továbbá a trioxazin és a szevenál nevű 
közismert gyógyszeralapanyagokat gyártják.

a két üzem együttműködésével nagyrészt feleslegessé 
válik a foszgénből készült növényvédőszerek import ja./mti/

• • •

;.

íi:.:

bb.9. tiz fénysorompót szerelnek fel szabolcs-szatmár megyében 

kal/ra kz hgy

tiz vasuti-közuti kereszteződést látnak el az idén fény­
sorompóval szabolcs-szatmár megyében, s ezzel már ez évben tel­
jesítik az ötödik ötéves tervidőszak ezzel kapcsolatos program­
ját. amely összesen 49 fénysorompó felszerelését irta elő.

a közeli hetekben többek között a mátészalka-csengeri vasút­
vonal kocsordi kereszteződésénél és a Záhonyt vásárosnaménnyel 
összekötő pálya tornyospálcát átszelő szakaszánál, tiborszállá- 
son és a mátészalka-ágerdőmajőri vonal menték szerelnek fel fény­
sorompót. mátészalkán egyidejűleg három korszerűt len, csapó ru- 
das sorompót atalakitanak az uj berendezések Lényegesen meggyor­
sítják majd a városból kivezető utak forgalmát, s egyúttal meg­
növelik áteresztő képességüket is./mti/

■ *;
m

1979. február 28. 7;:

bb.11. a harmincötödik ifjúsági klub tatabányán 

ráb/is/ra hgy

a 35. fijus g 
az aknamélyitő a
lista brigádjai alakították ki társadalmi munkában az egyik 
háztömb pincéjében a négy helyiségből álló klubot.

a városban a tanács és az üzemek anyagi támogatásával sor­
ra alakulnak a fiatalok klubjai, különösen a szénbányák vál­
lalat áldoz erre sokat, de a bányászfiatalok is derekasan 
kiveszik részüket a társadalmi munkából, ők rendezik be,a 
helyiségeket, és a kommunista műszakok szervezéséből szár­
mazó pénzt is a klubok felszerelésére költik, a lakótelepe­
ken és a bányaüzemeknél létesített klubok színvonalas, 
vonzó programmal várják a fiatalokat./mti/

&1979. február 28. 7
' 5Sk meg 

tének
i klubot 
Halat t p|
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bb.10. együttműködés a növényvédőszer-gyártásban 

hag/ra is hgy
1

1979. február 28.
-7.

együttműködésre törekszik a kazincbarcikai borsodi vegyi­
kombinát és a sajóbábonyi észak-magyarországi vegyiművek a 
növényvédőszerek és gyógyszeralapanyagok gyártásában, a két 
borsodi nagyüzemben a növényvédőszerkó 
Lődő áa ban. a feszgén-gyártásban és f

L a végtermékig összehangolja - 
jait. a borsodi vegyi kombinátban már megkezdték egy évi tíz­
ezer tonna kapcitásu foszgénüzem építését, sajóbábonyban pe­
dig az intermedier nevű közbenső termék feldolgozásával uj, 
gazdaságosan előállítható gyomirtószer gyártási eljárását 
dolgozták fel.

/
bányagépek állásidejének mérésébe

1979. február 28.

időérzékelőbb.12.

kör/i/ra hgy

befejeződött annak az érzékelő rendszernek a kísérlet- 
sorozata, amelyet a miskolci néhézipari műszaki egyetem bánya­
gépészeti tanszéke fejlesztett ki a külszíni fejtésen alkal­
mazott bánya-gépláncok meghibásodásának mérésére.

/folyt.köv./

a@ sí

mia egyik gyorsan fej­
ti- 19az. .-A
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folyt./rabb.12. / időérzékelő

az érzékelő rendszert a visontai thorezkülfejtésü bánya

kísérlet ideje alatt csökkenteni az állásidőt.Lő
három hónapos

a tanszék által kifejlesztett műszerekkel most újabb ki-

EBBíEiteEEtelE-iSHi-te
Litógépek./mti/

- * —

bb.13. kísérleti üzem és Laboratórium a győri graboplast ku­
tatóinak

mzs/kz/ra hgy

kísérleti üzem és Laboratórium építését kezdték meg a

cawBmmwwBvawR SgS*-

Sí„%;s;iKi,SKK«,™iíffir5SS!,Kl«: í s, y ;
eséseket okoz a termelésben és alaposan meg is drágította a kis r 
létezés t.

a gyárnak már könyvtárnyi állománya van műszaki könyvekből, 
j létesítményben kap helyet a műszaki könyvtár is egy ta- 
oIvásó teremmel./mti/

1979. február 28.
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bb 14. jön az újfajta meggy - jó tavaszi csemeteellátás

1979 február 28.
te-

i jf/pá/ny pp hgy te
te
$a piacokon mindig jól értékesíthető korai gyümölcsök kö­

zül a meggy és a cseresznye iránt megnőtt a termelők érdeklő­
dése: a tavaszi telepítési szezonban a kertészeti_szaporító­
anyag forgalmazó kft több mint 60 ezer csemetet biztosit a 
kistermelők részére.

figyelemre méltó, hogy a hazai meggy-nemesités nemzetközi— 
leg is jelentős eredményeket ért el az öntermékenyülő, kiváló 
fajták előállításával, korábban jóformán csak a pándy meggyet 
és ennek megtermékenyüléséhez szükséges cigány meggyet ültették 
a gazdaságok, a tudományos kísérletek eredményei azonban lehető­
vé tették, hogy önállóan ,, egyedül,, is termeszteni Lehessen 
a meggyet . ennek a programnak keretében juthatnak hozzá a kis­
termelők a legújabb fajtához, az ujfehértói fürtöshöz, ez a 
meggy-fajta csaknem kétszerannyit terem, mint a pándy meggy és továb­
bi előnye, hogy virágrügyei kevésbé érzékenyek a fagyra, gyümöl­
cse hasonló a pándy meggyéhez, ize, zamata kitűnő, friss fogyasz­
tásra, befőttgyártásra és mélyfagyasztásra egyaránt alkalmas, a 
nagyüzemekben jelent előnyt, hogy az ujfehértói fürtös gépi szü­
retelésre alkalmas, ebből a fajtából egyelőre még nem tudják ki­
elégíteni az igényeket. ahová nem jut belőle, oda a meteor-megy- 
gyet ajánlják, amely szintén újdonságnak számit a köztermesztés­
ben, előnye, hogy a legkorábban érő fajta, viszont ezért a jó tű­

hegy gyümölcse valamivel kisebb

te

Ú K

% V.:
mLaj donságáért azzal 

a pándy meggyénél.
fizet ) í •;

1a tavaszi telepítésekhez minden igényt kielégítenek cseresz­
nyéből. a hagyományos, jó termőképességü-fajtákat ajánljak, 
ezekből a keresletnél még valamivel több is van. amennyiben a 
készletet nem sikerül belföldön értékesíteni, úgy a jó termés­
hozammal biztató magyar cseresznyefajták csemetéit exportál­
ják. /mti/

:

Ibb 15. korrózióvédelem

1979 február 28.i kg/z/ny pp hgy

a korrózió évente mintegy 12-15 milliárd forint kárt okoz 
a népgazdaságnak, ennek csökkentésére - uj eljárások, védőanya­
gok széleskörű elterjesztésére - az omfb korróziós állandó bi­
zottsága rendszeresen, három évenként pályázatot hirdet.

M.

i;:i/folyt kov/ 
8.00/ny
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foLy t/nybb 15, korrózióvédelem

sorrend ben az idei már a negyedik, az előző pályázatok nyerte­
sei - elsősorban gépipari és vegyipari vállalatok - műszaki új­
donságai t eredményesen hasznosítják a gyakorlatban, ezek közé 
tartoznak többi között a budalakk és chemical korszerű műanyag- 
alapú burkolatvédő falfestékéi, amelyekkel a rákóczi uti sor- 
tatarozást végezték és az a hazai gyártmányú mű anyagfólia, amely 
a földalatti csővezetékek rozsdásodásának megóvását szolgálja.

S foly t/n y

jitási tevékenység minőségének javulása a fizikai és 
műszaki dolgozók egyre jobb együttműködésének köszönhető, ez-k 
z el ugyanis Lehetővé vált átfogó jellgű, a hatékonyságot nagy­
mértékben növelő újítások kimunkálása.

a húsüzemben például három különböző területen dolgozó 
szakember a marhahúsból készült töltelékárukat gyártó vonal 
gépeit minden külön anyagi ráfordítások nélkül úgy csoportosí­
totta át, hogy ezzel tiz-tizenkét anyagmozgató nehez fizikai 
munkáját tette feleslegessé, és ugyanakkor két és fél-három­
szorosára nőtt a termelékenység, a munkakörülmények javítása 
mellett ez az újítás 440 ezer forint megtakarítást hoz./mti/

bb 17. / közösen• se • s e s e
W1
4* az u 1

. I$ . i

4.#

a pályázatra 1979. április 20-ig Lehet jelentkezni, az 
eredményhirdetésre az októberben megrendezésre kerülő hungaro- 
korr,79 nemzetközi korrózióvédelmi kiállítás alkalmával kerül 
sor ./m ti/

.V44^%

] I
— e — — e -

bb 16. bővíti választékát az avas bútorgyár 

hag-kz/ny hgy

bb 18. automatikus forgalomirányítás - vonatok csak mozdony- 
vezetővel1979 február 28.

u j öntő és felületkezelő üzemrész készül tel a miskolci 
avas bútorgyárban, megkezdték az üzemszerű kipróbálását, az 
uj üzem több mint ezer négyzetméteres gyártócsarnokában elhelye­
zett berendezésekkel egyrészt feloldják a gyártási folyamatok 
eddig meglévő ,, szűk kérész tmetsz étét,, másrészt megteremtették 
a termékválaszték bővítésének feltételeit. Lehetőség nyílik arra, 
hogy a gyár olcsó és keresett szekrénysoraiból mintegy 10 száza­
lékkal többet készítsenek, mégpedig az eddigi hat helyett, 11 
vál toz atban./mti/

4 Vj

1979 február 28.szel/kz/ny hgy 1
automatikus biztosi tó berendezéssel látnak el az idén

au tematikáiokostöbb nyugat-magyarországi vasútvonalat, 
képesek arra, hogy a piros jelzésnél megállítsák,a vonatot? ha 
a mozdonyvezető rosszullét miatt, vagy egyéb okból elmulasztja, 
a célIdömölk- székesfehérvári vonal után ilyen biztositó beren­
dezést kap a porpác-hegyeshalmi, amelyen a deli es északi szom­
szédaink közötti nagy nemzetközi tranzitforgalom bonyolódik, 
u gvanilyen t szerelnek fel a szom bath ely-c alldömölk közötti sza­
kaszra is. az utóbbi azt jelenti, hogy szombathely es a fővaros 
között végig automatikus irányítással közlekedhetnek a vonatok.

r >

I
i

%
— O —

Fibb 17. közösen hatékonyabb - műszakiak és munkások újítási együtt­
működése

bajkz/ny hgy

a hajdu-bihar megyei állami húsipari vállalatnál csökkent 
a benyújtott újítások száma, de ugyanakkor növekedett az értékük. 
1978-ban, az előző évi 62 helyett, csak 42 újítási javaslat 
született, pénzben kifejezett érteke nyolcszorosára, 900 ezer 
forintra növekedett. figyelemre méltó az is, hogy a kevesebb 
újítás létrehozásában rekordszámú dolgozó, összesen 70 ember 
vett részt.

/folyt köv/
/ny

i 11a rendkívüli esetben mozdonyvezetőt pótló automatikus 
vonali biztosi tó berendezés arra is képes H^y ködös időben 
rossz Látási viszon tok közepette a vezetőfülkébe ,,vetítse,, a 
vasúti pálya mentén Lévő jelzőlámpák színét, következésképpen 
pontosan eligazítja a mozdonyvezetőt a tilos,vagy szabad jel­
zésről.

mmm 1979 február 28.

- 0#ezzel a korszerű automatikus forgalom irányítással a vonatok­
éként az áruszállító szerelvények - egyetlen mozdonyvezetővel, 
személyzet nélkül is biztonsággal célbaérnek. a vasutasok körében 

/ csak mozdonyvezetővel / meneteknek hívják az ilyen

/folyt köv/
8.10/ny
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folyt/nybb 20. /c-Wizikusok

az au tematikát - a különböző zajszintekre vonatkozó ,igényeknek 
megfelelően - egy elektronikus Logikai rendszer vezérli, 
a minőségellenőrző berendezés üzemi-intézeti együttműködés ered- 
Hiányé, s szervesen kapcsolódik a magyar gördüld csapagy müvek 
technológiai korszerűsítéséhez.

az mgm két mérnöke - winkler jános és kovács miklós - 
által vezetett csoport a válogató automatika kifej lesz teset 
és a csapágyzaj mérés elvi problémainak megismeréset célzó 
üzemi méréseket végezte el. a kísérleti fizikai tanszék kutatói 
-vasváry lászó, karácsony györgy és berkes István -pedig a 
méréshez szükséges érzékelő fejet és az elektromos jelek feldol- 
gozásához szükséges elektronikus készüléket konstruálták meg.

a magyar gördülőcsapágy müvekkel, mint csikai gyula aka­
démikus a továbbiakban elmondta, ezzel nem fejeződött be egy 
évtizede kezdődött kutatási együttműködés. - folytatjuk es 
olyan módon fejlesztjük tovább a minőségellenőrzést^ hogy a 
zajosságot abszolút értékben is mérhesse a berendezés, 
azonkívül tovább fejlesztjük a gördülő elemek hullámosságának 
mérését is. ezen túlmenően - az üzem kezdeményezésere - közösen
váró^fetadatai^a^gmlszak emberei"és a^Lt^míkusl^Mmikusai, 

matematikusai,/mti/
— #

március 15-18: szinkron filmszemle debrecen ben

1979 február 28.

bb 21.

szü/kz/ny hgy

a ■
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foly t/n ybb 18. / au tomatukus

a pályák mellett egyre több állomás is automata biztosító 
apparátust kap. a dominó nevű szerkezet - amelyből ötöt szerel­
nek fel az idén a szombathelyi vasútigaz gatóság területén -

i szolgálattevőnek: a f 
lehetetlen a vonatössze köz

t nyu j t a 
árja, Így

a korszerű vonali és állomási biztonsági berendezéseket 
olyan vasúti pályákon szerelik fel, amelyeket az elmúlt évek­
ben felújítottak, a szombathelyi vasú tigaz gatóság,öt megyényi 
területén - amelyen naponta mintegy 70.000 utast es 35.000 ton­
na árut szállítanak - évente 40-50 kilométer vágány rekonstruk­
cióját végzik el. a főbb vonalak - Így a bal a ton északi partján 
a szómbathely-budapest, illetve szom bath ely-n agyk aniz sa kozotti-

s képesek gyors, nagyterhelésű szerelvényekmár megújultak, ~ .* 
további tására./m ti/

- * -

bb 19. propán-bután gáztároló épül szegeden

1979 február 28.dob/ny hgy

a szeged-algyői szénhidrogén medencében a felszínre kerü­
lő földgázból az ottani feldolgozó üzemek olyan nagy mennyisé­
gű prop án-bu tán t választanak le, hogy időszakonként meghalad­
ja a szükségletet, ezért az átmeneti fölöslegek tartalékolására 
harmincezer köbméteres óriás tar tály t építenek a töltőüzem szom­
szédságában. az alapozást már megkezdték: a mintegy negyven mé­
ter átmérőjű korong alakú alapba csaknem ötezer köbméter betont, 
s 4800 mázsányi acélt építenek be. a henger alakú, huszonét mé­
ter magas tartály beruházási költsége meghaladja a 100 millió fo­
rintot. a tervek szerint jövőre készül el, s jelentősen hozzájárul 
majd a Lakosság folyamatos pg-gáz ellátásához ./mti/

— o —

bb 20. atomfizikusok a csapágygyárban - együttműködés a minőség­
ért

1979 február 28.baj/kz/ny hgy

bevált a magyar gördülőcsapágy müvekben felszerelt uj 
minőségellenőrző géprendszer, a 3,2 millió forint értékű be­
rendezést a kossuth Lajos tudományegyetem kísérleti fizikai tan­
székén készítették, tökéletesen megoldja a csapágyak minőségé­
nek folyamatos, automatikus ellenőrzését, mint csikai gyula 
akadémikus, a kísérleti fizikai intézet igazgatója az mti munka­
társának elmondotta, a debreceni kutatók által konstruált mű­
szerekkel nemcsak a csapágyak élettartamát és üzemi pontosságát 
meghatározó zajosságot Lehet megmérni, megállapítható 
velük az is, hogy a megengedettnél esetleg magasabb szintű hibák 
a gyártási folyamat mely részén keletkeznek, igy külön vizsgál­
ható a forgácsolás, a köszörülés, valamint a külső felület vég­
ső fényes!tésének minősége is.
/folyt köv/
8.20/ny
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bb 240 veled vagyunk Vietnam - tiltakozások a kínai agresszió ellen 

ö sz/kj/ny kj di

országszerte újabb demonstrációk és állásfoglalások bizo­
nyítják, hogy a szocializmust építő Vietnam ellen indított kí­
nai támadás, a pekingi vezetés ellenforradalmi politikája, 
mélységes döbbenetét és hatalmas felháborodást váltott ki ha­
zánk egész népében, a kinát elitélő és a baráti Vietnammal 
szolidaritást kifejező gyűléseken munkások, parasztok és értel­
miségiek, fiatalok és idősebbek aggodalmát juttatják kifejezés­
re a világ békéjét is veszélyezetető kínai nagyhatalmi törek­
vésekkel szemben.

az útépítő tröszt 14 vállalatának több mint 15 ezer dolgozó­
ja röpgyűléseken Ítélte el a pekingi vezetők politikáját, a Vi­
etnam elleni durva agressziót, a fővárosi, a zalaegerszegi, a 
kaposvári, a győri, az egri és egyebek között a debreceni út­
építő munkáskollektivák a kínai nagykövetségre címzett táviratok­
ban fejezték ki felháborodásukat, számos munkásgyűlésen juttat­
ták kifejezésre a hős vietnami néppel való szolidaritásukat az 
üvegipari müvek 12 gyáregységének dolgozói, valamint a kismotör­
és gépgyár munkáskollektivái.

az őrlőn gyár 3.600 dolgozója követette a kínai inváziós 
erők azonnali visszavonását, a megszállt területek kiürítését, 
a kender-, juta-és textilipar mintegy hé száz dóig zója - az, 
alkotmány szocialista brigád kezdeményez se nyomán tiltakozó 
gyűlésen Ítélte el a területszerző kínai támadókat, a hungaro- 
tex kisz-esetnek kezdeményezésére a külkereskedelmi vállalat több 
mint 1200 alkalmazottja táviratban biztosította szolidaritásáról 
a hős vietnami népet, a péti nitrogén müvekben megtartott röp- 
gyülések nyomán szerdán juttatták el az országos béketanácshoz , 
a vállalat több mint négyezer dolgozójának a vietnami neppel vál­
lalt szolidaritást a szocialista brigádok tagjainak állásfoglalá­
sát, a kínai agres z ó elleni ti takozásst a vietnami nép igaz­
ságos ügyének támo a ására megfő almazott nyilatkozatot.

szegeden a népfront-aktivisták és a nőbizottsagi tagok 
vietnami szolidaritási gyűlésen követelték, hogy kin a azonnal 
szüntesse meg agresszióját, s együttérzésüket fejezték ki a 
hős, szocializmust építő vietnami nép iránt, táviratuk hangsulyz- 
za* Vietnam mellett áll az egész haladó világ, megbízható 
barátai a szocialista országok, amelyek most is minden szük­
séges segítséget megadnak a vietnami népnek, hogy megőrizhesse 
szabadságát és függetlenségét,,. békegyülést tartottak a Veszp­
rém megyei katolikus, református és evangélikus papok is. 
az országos béketanácshoz továbbított táviratukban egyebek köz - 
zött rámutattak: ,, a népeilenes. soviniszta politikát folytató 
kínai vezetők reakciós mesterkedései nemcsak ázsia, hanem az 
egész emberiség békéjét, biztonságát veszélyez te tik

1979 február 28.

11 •

a kínai agresszió elleni tiltakozását, a vietnami néppel 
való szolidaritását fejezte ki nyilatkozatában a közlekedési 
és szállítási szakszervezetek budapesti székhelyű nemzetközi 
szövetségének vezetősége is./mti/

10.25/ny -17-
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bb 22. gyorsított bányaépités - egy évvel korábban akarják 
megkezdeni a szén termelés t nagyegyházán

ráb/kz/ny ie

a tatabányai szénbányák vezetőinek kezdeményezésére mó­
dosították az első nagyegyházi szén-és bauxitbánya beruházási 
p go gramj át. eredetileg úgy tervezték, hogy 1982-ben kezdik 
meg a szén termelés t, az u j program szerint viszont egy évvel 
korábban, már 1981 közepén megkezdődhet a folyamatos termelés, 
a bányanyitás előbbre hozatala azt is jelenti, hogy a későbbi 
évekre meghatározott termelési szintet,is Lényegesen korábban 
érik majd el. a munka gyorsítását a szén iránti egyre növekvő 
kereslet indokolja.

a bányaépités gyorsítását a tatabányai szénbányák dolgo­
zói nemcsak javasolták, hanem ők maguk dolgozták ki a program 
megváltoztatását és bekapcsolódtak a kivitelezési munkába is. 
az uj program lényege az, hogy a nagy kiterjedésű medencében 
a lejtős aknákat az eredeti tervtől eltérően más pontokon, te­
rületeken mélyítik le, mégpedig úgy, hogy hamarabb elérjék a szén- 
telepeket. a munka gyorsítása nem igényel többetköltségeket./mti/

1979 február 28.

— o —

bb 23. hatékony együttműködés az inotai és a krasznodari erőmű 
közö tt

bév/kz/ny di 1979 február 28.

hatékony együttműködés alakult ki hazánk első az inotai 
november 7 erőmű részeként működő nagyteljesítményű csucserő- 
müve és a krasznodari észak kaukázusi erőmű között, a két erő­
mű azonos technológia, az egyazon elven működő gáz turbina,amely 
teljesítménye még világviszonylatban is ritkaságnak mondható- 
a hasznos információ és tapasztalatcserére ad Lehetőséget, a 
szakemberek cserelátogatása immár rendszeres és ennek során 
együtt elemzik olcsóbb tüzelőanyagok felhaszhálási lehetőségeit 
és különféle szenrrezők hatását, most az inotai erőműnél szovjet 
szakemberek útmutatás! alapján készülnek fel a célszámítógép mun­
kába állítására, amely majd krasznodari mintára az optimális para­
méterek meghatározásában, s ezáltal a hatékonyabb villamosener­
gia termelés megvalósításában segít./mti/

9.00/n y -16—
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bb 26. mégsem farkast lőttek a bakonyban - a soproni egyetem 
szakembereinek megállapítása

cser/k á/ny di 1979 február 28.

á 2-án, IQ óra 15 perc körül bud apes ten, a xin. 
h l ut es bulcsu utca kereszteződésben tuba peter 

_Zj.q_e rendszámú személygépkocsival elütötte bod a is tv an- 
__ apestíLakos gyalogost, aki a kórházba szállítás után be­

lehalt sérüléseibe, a baleset körülményeinek tisztázása erdeké- 
ben a brfk közlekedésrendésezete kéri a baleset szemtanúit, hogy
jelentkezzenek a brfk közlekedésrendészetinek vizsgálati"osztá­
lyán /budapest, xiv. hungária körút 149., íii, emelet 303-as 
szoba/ vagy telefonon a 220-848 számon, a 228-as mellékalLoma

z t
né

son./m

nos, az egyetemi vizsgálat kiderítette, hogy valóan a kétke­
dőknek volt igazuk, a farkasnak vélt állat valójában jól fej 
lett, elvadult farkaskutya volt. 46 kilos súlyából -s acbol, 
hogy alaposan megdézsmálta a vadállományt, következte ute 
farkasra.

a koponyavizsgálat során a varratok elhelyezkedéséből egy­
értelműen kiderült, hogy farkaskutyát Lőttek, a szemgödör mögöt­
ti varratok ugyanis nem egyenes - ez jellemző a farkasra- hanem 
karélyos alakban helyezkedtek el.

az egyetem vadgazdálkodási tanszékén ettől függetlenül úgy 
vélekednek, ho gyjaz elvadult farkaskutya elejtése ugyanolyan 
bátor tett volt, mintha a vadász valójában farkast lőtt volna.

miután ritka trófeáról van szó az egyetem preparátor műhelyé­
ben preparálják a bakonyi farkaskutyát, farkast hat évvel ezelőtt 
találtak utoljár a zempléni hegyekben, már csak a tetemere bukkan- 

iáfj, mert mérgezéstől pusztult el. a teljesen lesov anyouO ti 
állat 36 kilót nyomott, feltehetően a szlovák hegyekből kevere­
dett át magyar területre./mti/

tak

10.45/ny -18-

V VCÁÁ
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bb 25. a rendőrség felhívása 

fény di 1979 február 28.
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bb 27. életmentőket tüntettek ki 

bam/mné/ny ká di

életmentő emlékéremmel tüntették ki bandur rnihály és 
szedlák István vízügyi dolgozókat, a múlt év december 15-en 
hon ti gyula halőr alatt lékvgás közben beszakadt az őrboty- 
tyáni halastó jelege. #ét férfi azonnal a szerencsétlenül járt, 
fuldokló ember segítségére sietett, s kimentette a viz bői.a 
kitüntetést szerdán adta át mondok pál, a pest megyei tanács 
elnöke, /m ti/

1°79 február 28.

-7^c. •

bb 28. megkezdődtek berbert wehner tárgyalásai 

t mir/fe/ny pr di 1979 február 28.
mgyenes andrás, az országgyűlés külügyi bizottságának 

elnöke, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán 
a parlamentben megbeszélést folytatott berbert wehnerrel, 
a némét szó ci ál demokrata párt parlamenti frakciójának el­
nökével, a párt elnökségének tagjával, a tárgyalásokon részt 
vettek: marie schlei, hans-jürgen junghaus^és konrad porz- 
ner az nszdp parlamenti frakciója elnökségének tagjai, vala­
mint eu gen selbmann a frakció külpolitikai ^tanácsadója; 
magyar részről darvas! István képviselő, a^külügyi bizottság 
tagja, és horn gyula, az mszmp külügyi osztályának helyettes 
vezetője, a tárgyalások során áttekintették a két ország ál­
lamközi és parlamenti kapcsolatainak helyzetét, véleménycserét 
folytattak a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről, valamint 
tájékoztatták egymást országaik helyzetéről.
/fo L yt. köv/ T-ETrraa

0
%7

m

(II,’U on<c/vd/ kép vi'-rI» =1 iUü/Ojj.' ^44=, cS
t

bb 29. ros samay szerdai programja 

t ma/s/ny pr dl 1979 február 28.

sarlós Istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, 
a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának, és 
ros samaynak, a kambodzsai nemzeti egységfront központi bizott­
sága főtitkárának vezetésével szerdán befejeződtek a hivatalos 
magyar- kambodzsai tárgyalások.

a megbeszéléseket követően ros samay - aki a hazafias 
népfront országos tanácsának meghívására hivatalos, baráti láto­
gatáson tartózkodik hazánkban - a népfront belgrád rakparti 
székházában újságírókkal találkozott.

/folyt, köv/

38
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11,20/ny 
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páter
kuLtúr Lis mini
tiszte alól ? ezzel egyidejűleg szilád! jánost miniszteri biztos­
ként megbízta a nemzeti színház igazgatói teendőinek ellátásá­
val, /m ti/

a9
a

— * -

; v- ‘ •
• - • r * "

a szerszámgépek automatizált vezérlőrendszereinek fejlesz­
téséhe# anyagi erőkkel is hozzájárul a tejnnoimpex, hogy gazda­
ságosabbá és versenyképesebbé válIhassanak a szerszámgépipar 
termékei, a külkereskedelmi vállalat évente 10-20 millió forintot 
ad fejlesztési alapjából a partner ipari vállalatoknak öt­
millió forintot folyósítottak például az elektronikus mérőké­
szülékek gyárának, a cnc, vagyis a komputerizált számjegy-vezér­
lésű rendszer kifejlesztésére, ebből a vezérlésekből • részben 
szerszámgépekbe épit^/e - máris jónéhányat eladtak nyugat- 
európai és írifejerikai cégeknek. a nagyobb sorozatú gyártásra most 
készülnek fel.
/folyt köv/
12.50/ny

—2 0 —

1 pp/sz/sl/ny mi pp dl 1979, február 28,

. .bb 32. exportfej lesztes közös erdekeltseg alapján - külkereske­
delmi és termelő vállalatok együttműködése

mi/ny pr dl 1979, február 28.

bb 31. f elmen tes

huszonöt évvel ezelőtt, 19 54. február 28-an csapoltak elő­
ször nyersvasat a dunai vasmű i. számú kohójából, az esemény­
re szerdán jubileumi csapó lássál emlékeztek a nagyolvasztó gyár­
részleg dl gőzéi, az ország legnagyobb kohójából elekes józsef 
főolvasztár nyitott utat a folyékony vasnak, majd a jubileumi 
adagból emlékplakettet^öntöttek. az elmúlt negyedszázad alatt 
a dunai vasmű két kohója több mint 14 millió tonna nyersvasat a- 
dott./mti/

zsi/ny st di 1979. február 28

bb 30 . jubileumi csapó l ás dunauj város ban

a chemclimpex. külkereskedelmi vállalat tavaly \ 4 
fo9rjnttal járul hozzá, hogy ipari partnerei övelhesse 
a külpiacokon keresettebbé tehess k expor-rte melesuket 
d éké ben, hogy a borsodi vegyikomb nát termek t, a pvc- port 
magasabb áron értékesíthesse, a z ugor fóliás csomagolás meg* 
sához 5,5 millió forinttal járult hozzá.a mosonmagyarcvan 
timföld gyár az aluminiumszuL^át minőségének javításához sz 
séges berendezések vásárlásához 2 milliót, a kő hbanyai Kyüu, 

fémmű az aluminiump aszta gyártásának további rej Lesztesehez, a 
forte gyár pedig filmcsomagológep vásárlásához kapott millió 
forintot, a chemolimpex a korábban átengedett fejlesztési alapok 
nyomán tavaly már két és félmillió dolláros bevetelfei többlet, e 

tett szert.
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sz ázhu szonné gyez er tonnás kivitelével h az an k ma a harmadik 
legnagyobb baromfi-exportőr a világon.ebben az is szerepet _ 
játszik, hogy a kivitelt Lebonyolító terimpex külkereskedelmi_ 
vállalat jelentő mértékben hozzájárul a termelő vállalatok , e]- 
Lesztéséhez. a sárvári baromfifeldolgozó például tavaly ,5&iL-

kon keresett - baromfi-atap anyagú-h er. tes aruk gya, a, illetne
uj feldolgozó gépek beszerezésére.
/folyt köv/ —21 —

nak.

a magyar bor keresett exportcikk a világpiacon, ez er t a 
monimpex külkereskedelmi vállalat elsősorban a szőlő termesz .es, 
a borászat és a palackozás fejlesztését támogatok enne* kere- _ 
tében a borgazdasági vállalatok trösztje, az agker és a kiskoros! 
mezőgazdasági szövetkezetek közös vállalkozása ösoze-seu 37, v 
millió forintot kapott a monimpex tavalyi 125 millió forintos 
fejlesztési alapjából, természetesen más termelési agak gyorsabb 
fejlesztését is segítik külkereskedelmi céllal, az a 25 mil&lió ^ 
forint például, amit a magyar édesipar kapott, elsősorpan a kakaó- 
bab feldolgozását korszerűsítő gépek, valamint csomagoló automa­
ták vásárlását teszi Lehetővé, ennek ersdmenye 1981-tol jelent­
kezik majd: az édesipar a támogatásért cserebe évi 5-6 T^^Lio 
dollár értékű export terméket biztosit a külkereskedelmi valualat-

az omfb-vel közösen - a sz ám-ugyancsak a technoimpex - 
jegyvezérlésü szerszámgépekhez szükséges úgynevezett elő lOlc 
motorok gyártásához segítette hozzá anyagi eszközekKei az egye- 
sült vili amos gép gyárat.

bb 32. / exportfejlesztés folyt/ny
I

"

■■

.

I

t

I

X

•i

:

•Xs'-M

1

:

-

V-.

I■

fi

-

I
?

*

H

ifi

V
I)

mm
8

HM

:

1

I mm5aL

(

tó
X.

M
'c

(IX

ÍO *r4H
-

N

C
B *fJ

(u 
CDcu

.p
j

r+d
S

CD
s

xu
•H

CD
 cO

 CD 
-n

 3 
O

) í)
 r 

—
h ÍD

> O
 (—f*

 
A

- M
 3

(D
ní

rtD
an

C
L (

U
ffl

 dl 1 H-
 (D

 Ü) 
(D

> 
c*

 r-
 CD

 CD 
CD

s r
- p

k 
CD

 
0)

(1
) $M

 H- 
T

"O
 H- 

X
" Q

- H
- O

 p) 
o 

x"
 dí

 
cd

 N
CD

 CDs
 fű

 CD 
-H

, <
 v»

O
 CD 

r+
 X-

 O
 p)„ H-

 
3 

« v, 
-3

 c—
<7

3
H

- 
C“ 

CD
 (

M
r+

 
D

Í 
P)

 *3 
"3

CD
s X

" 
/-+

 
C-' 

CD
 H

-
<*

* 
PH

 3 
H

- O
 

P)
 CD

D
k 

-5
 o 

CD
 r+

 H-
 3

 <
CD

 CD 
iQ

 iQ
 O << pk

CD
 p) 

CD
t p

) xr
x"

<—
-h

 7T
 r+

 CD
 D. CD>. C

- 
CD

 p)%
 P

X
 N

 rf 
—

' XJ
 p)

1—
'• C

—
 CD

 H* 
p)

 VO
 CD

 C-
 

c P) C
D

 r-f. 
X

 —4
 CD

 pi 
CD

 
< 

—
J r-|-

CD
 O" 

X
" C

D
 p)> 

1 CD 
O

r+
 O"

 X
 X

O
) CD T5 N
 -

h 
D

J O
 C

D

CD
 

"3
iQ

CD
> C

D
-, c

—
 CD

 Isi 
r+

ÍD
CO

X
 rO

 C:
CD

->
 O

s T
3 CD

 O 
—

ti /
-4

 
CD

 
(—̂

 C
D

 O
 C

D
 

O
 f

|>
CD

s, O 
-5

 N 3
 X 

3 
IQ

 "5 ,+ H
- H

- O
 CD;

 
H

* <
 CT CD, 

r-N
 X 

r+
 pj

 CD 
D

i CD 
C-

 P)
„ o

: 
H

- C
—

 Di
 o: 

H
* H

- C
D

 CL 
X

 p)
 < Q\

 CD
s C

D
s 

« 
3 C

M
 CD s= 

H
- C

D

CD -H 
CD

•H
-09 

_J >"H
 

CÜtO
NO

ia
R

cdt- 
CD

 -3 
CD

IQ
C
D

H«
"ö

 r- 
'-3

a

C
D
s C

D
 P) 

C
D

ia
C
D
 h

-k
; e~ p;
 Oí

 -h
 X'

X

< 
ü"

"0
 I—

I. <
 pj

p)
 0>

 CD
 CDs

 C
D
s 

to
 P) 

r+
 c—

 Q
. X

 c—
 X

 
C

D
s<

 O 
rf-

C
:

D
i H-

 H
- r

 l- 
C

Q
 O t— 

"<
 r+

 .-
+ C

D
 CD N X

- 
C
D
 CDs

 
*3

 3 CD C
D

X 
C
D
 CD 

3 C
D
s X

 r-
f- 

D
i ED

. D
i CD 

"3
 C:

 £U
 CD 

C
™

 H
- C

D

CD
 3 

CD
 CD 

H
- CD

 D$ 
H-

 CD
s C

- C
D N

 CD 
"ö

 DS 
*3

 P) 
< O

 X
 

H-
 O

) C
D T

3 p)
 c—

>—
'• C

—
 tQ

 DD 
O

 (Ds
 D

T C
 -<

 p).
t_

i. 
H-

uD
 H-

 X
C
D
 CD

C
L

c:
 x

X 
C

T O
s•H -O 

cd• X:

CD
s *

5 D
i

'C
D -H 

C
D

Í

.r.
:>.3

■



szárazföldünk legnagyobb i4^zén változékony 
az atlanti-óceán felől egymást követően enyhe, n vés L 
mok vonulnak kontinensünk nyugati részei fölé. az ibéri _ v 
félszigeten, a brit-szigeteken, valamint a skandináv-félszige­
ten erősen felhős az idő, több helyen esik az eső, északkelet 
európa fölött is egy nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik %l. ha­
tására a szovjetunió európai területének Legnagyobb részá^ 
havazik, csapadékmentes icjő csupán a fekete-^nger _térségében 
van. a földközi-tenger medencéjéből enyhébb Levegő érkezek a 
kárpát-medence fölé, emiatt hazánkban is több helyen jhava^ik.

ídójá á

\

a duna vízállása budapestnél 235 cm, 2.0 fok./mti/

13.25/ny -23-

!
változékony marad az idő fj
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1979 február 28. 

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 12 órakor:
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bb 34. idő járás jelentés

tk h' .
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bb 32. / exportfejk^Wá 2.folyt/ny
3 #

a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat 5 milliót kapott a toll- 
üzem bővítésére, amit a növekvő exportigények inakéinak. termé­
szetesen a terimpex nemcsak a baromfi termelőket - feldolgozókat 
támogatja, uj , a báránynál 50 százalékkal kifizetődött 
exportcikk a kecske, ezért nemcsak szorgalmazta a terimpex,de 
6-6 millió forinttal támogatta a tardosbanyai gerecse, illetve 
a várpalotai jószerencsét termelőszövetkezet kecsketenyegtő te­
lepének létrehozását, a csabrendeki és^avaskuti termelőszövet­
kezet viszont 5-5 milliót kapott nyuLvagohid epitesere, mivel 
a nyu thus egyre keresettebb cikk a világpiacon, a gyulai húskom­
binát uj füszerezésü kolbász áruinak gyártásához javultak hoz­
zá 11 miLlfcllóval, összességében a terimpex az elmúlt esztendő­
ben 80 millió forintot biztosított fejlesztési alapjából terme­
lő-feldolgozó partnereinek, a támogatás többszörösen vissza-

ezt bizonyltja, hogy a korábbi fe j Lesz tési alapok a ten- 
elmúlt négy év alatt 22 millió dőljél ár expor ttobble-

vállalatnak.

3: 4: .-^
> V i
' 1 ' -e? iI

, "

téjrui. 
geaese az
tet eredményezett a külkereskedelmi

a transelektro az utóbbi három évben körülbelül 80 millió 
forintot adott fejlesztési alapjából az iparvállalatoknak, vagy­
is annyit, amennyit az előző öteves tervidőszakban összesen, a 
legtöbbet, 21 millió forintot, a villamos berendezés es készülék 
müvek kapta, a külföld^ is igen keresett világi tó testei es 
villamosipari szerelvények gyártókapacitásának bővitesere. e 
termékek exportja az idén várhatóan három—négyszerese,Lesz a 
korábbi évekének, több millió forinttal járultak hozza 
a Láng gépgyár turbinagyártásának fej lesz tesehez is, ezekből az 
export két év alatt megháromszorozódott, neszben a küukereskeaeimi 
vállalat fejlesztési hozzájjárulásainak eredményeken! ebben 
az évben megduplázódik a hajdúsági iparművek automata mosógép 
exportja, a szarvasi vas-és fémipari szövetkezet pedig a múlt 
évben megnégyszérződőtt kávéfőző kivitelét az év végéig további 
50 százalékkal bővíti../mti/
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az elmúlt hónapokban nagyjából rendeződtek a totozók ás 
a lottózók sorai, Lassan ismét kialakul a ,,törzsgárda . 
ennek alapján erre az évre már heti atlagban 11,6 

lottószelvény eladását tervezik./mti/totó és

-24-13.35/ny

bb 33. több mint egymilliárd forint nyeremény 15,7 millió szel- 
vényre — a totó—totto sajtótájékoztatója

1979 február 28.kf/fe/ny pp di

az idén még háromszor bocsátanak ki nemzetközi olimpiai 
sportlottó szelvényeket,- a Legközelebbi sorsolás májusban szó­
fiában Lesz. a televízió havonta egyszer egyenes adásban közve­
títi a számhuzást, az előfózetéses szelvények között eseten­
ként egy-egy személygépkocsi főnyereménnyel többször is tarta­
nak külön jutalomsorsolást, a totóban az idén is megrendezik a 
nyári-totókupa akcióit, átdolgozott kiadásban jelenik meg a tip- 
pelést segítő totókulcs kézikönyv, közös pályázatot hirdetnek 
az országos közekedésbiztonsági tanáccsal. ezekben összegez­
te a totó-és a Lottójáték idei fontosabb terveit, szerdal sajtó- 
tájékoztatóján az otp-ben szohár ferenc, a sportfogadási és 
lottó igazgatóság vezetője.

beszámolt arról, hogy az idén is kétszer bocsátónak ki borí­
tékos sorsjegyet, tervezik a totó és a lottó szelvények automata 
árusítását, egyelőre kivitelezőt keresnek a megfelelő készülékek 
gyártására, az elektronikus fog-tuna - a számitógépes jutalom- 
sorsolás után — jön az automata is, a bán ki donat gépipari mü—sonsouas u lcln — juh az. au Luma. va a.u, a bánki óonat gépipari mű­
szaki főiskolán ugyanis készül már a lottó nyerőszámait sorsolo 
berendezés,amelyet az idén kipróbálnak.

síBimiL
tűk 3,9 milliós, illetve 1,8 milliós rekord főnyereménnyel.

az októberi áremelés óta a szelvényszám csökkent ugyan mint-

mmÉmmmmmrtál jut több, az idei 5. héten például 320 ezer forintot fizet­
tek ebben az osztályban minden nyertesnek.

_________________ _

í%

___

bb 35. baleset

1979sfebruár 28.

budapest xvi . kerületében a csömöri ut és a györgy utca 
kereszteződésénél a megállóból kiinduló 31-es jelzésű autóbusz 
kerekei alá esett és a helyszínen meghalt bátki pál 77 éves 
nyugdíjas, budapesti Lakos, a vizsgálat megállapítása szerint az 
idős ember megbotlott az úttesten, s$igy esett a busz alá./mti/

Ife/ny di

\
I . *•/I- O —

71
bb 36. a tejfeldolgozást és forgalmazást vizsgálta a vas megyei 
népi ellenőrzési bizottság

lér/st/ny di

a vas megyei tejipari vállalat az elmúlt évben 110 millió 
liter tejet vásárolt fel, kilenc millió Literrel többet a ter­
vezettnél. ennek megfelelően növelték a vállalatnál a feldol­
gozást, s megyeszerte nőtt a tej és tejtermékek fogyasztása is.- 
állapitották meg szerdáin szombathelyen a vas megyei népi 
ellenőrzési bizottság ülésén, amelyen a tejfeldolgozás és forgal­
mazás vizsgálatának tapasztalataival foglalkoztak, örvendetesen 
bővült az iskolatej akció, a vállalat és,az iskolák jó kapcsola­
tát mutatja, hogy a tanulók ötven százaléka vesz részt az akció­
ban, naponta mintegy tizennyolc és félezer adag tejet, kakaót, 
karamellás tejet fogyasztanak az iskolákban a gyermekek, gyara­
podott a pasztőrözött tejjel ellátott települések száma is.

n

ITEl;>.v1979 február 28.
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a tej és tej termékekfogyász tásának növelését nagymérték­
ben elősegítették a kóstolóval egybekötött árubemutatók, az el ;- 
múlt évben 53 ilyen bemutatót szerveztek a megyében, az ülésen 
ugyanakkor elmondták, hogy még mindig nem kielégítő- a tejtermé­
kek választéka, a tejipari vállalat az elmúlt évre 14 u j tej gyűjj- 
tő állomás Létesítését tervezte, de ebből csak öt valósult 
meg, a többit ebben az évben adják át. jobb munkaszervezessel 
teljesíthették volna a gyűjtőhálózat fejlesztési tervet, a népi 
ellenőrzési bizottság felhívta a figyelmet arra, hAQV gyorsabb 
ütemben kell korszerűsíteni a meglévő, elavult gyüj),j tő- 
csarnokokpt, hű tő berendezéseket, fokozott figyelemmel, szak­
sai tecK&lóólával javítani kell a termékek minőségét, s a.................
megye összes településére ki kell terjeszteni a pasztőrözött tej, 
illetve tejtermék ellátást./mti
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az üzemi újságírás helyzetéről és feladatairól tanács­
kozó tt szerdán ■ : a magyar újságírók szövetségének elnöksé­
ge az egyesült izzóban, vadas sándornénak,a pártbizottság tit­
kárának vitaindiója az üzemi újságírás megnövekedett szerepét, 
jelentőségét hangsúlyozta.az eszmecsere után dienes bála, az 
egyesült izzó vezérigazgatója adott tájékoztatót a vállalat 
műnk áj áról.

/m ti/ \a° -27-

bb.37. /mszbt foly t/p

velük karöltve érvelő, felvilágosító szóval járulnak hozzá 
a magyar tudományos élet kiemelkedő személyiségei is a műszaki 
tudományok népszerűsítéséhez.a többi között szerte az országban 
ismertetik majd a magyar-szovjet olaj-és gázipari tudományos 
együttműködés eredményeit,a műszeripari együttműködés távlatait, 
vázolják a szovjet alumíniumipar fejlődését.nemcsak a tagcsopor­
tok kollektíváinak Lesz részük a baráti társaság pro gram j ai ban. 
a tit-tel közösen más üzemekben és intézmények ben ,számos megyé­
ben válogathatnak az érdeklődők a tudományokról szóló ismertetők 

Kizott.szovjet vendégelőadók keresik fel a gödöllői agrártudomá­
nyi egyetemet,a budapesti műszaki egyetemet,és más felsősokta­
tásiéin tezményünket,s a hallgatók műszaki fórumain válaszolnak 
a diakok kérdéséi re. bevonják a barátsági munkába a szovjetunió­
ban végzett magyar szakembereket is.a vöt szovjet ösztöndíja­
sok ;mint a baráti társaság aktivistái sok helyen tartanak majd 
élménybeszámolót.

* 6 • o e •

a filmvetítéseknek a budapesti szovjet kulturcentrurn 
ad otthont, áprilisban^z mszs-bt a szovjet kultúra és tudomány 
házával közösen tudományos és műszaki filmbemutatókat rendez, az 
ősszel az mtesz-szel együttműködve műszaki filmnapokon tűzik 
műsorra a szovjet tudomány és technika világába kala&zoLó színes 
kisfilmeket./mti/

- o —

bb.38. a muosz elnöksége az egyesült izzóban

pr/p dl 1979. február 28.
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bb 37o msz^bt programok a magyar-szovjet tudományos—műszaki 
együttműködési megállapodás aláírásának 30. évfordulójára

1979. február 28.

az msz&bt-és a munkahelyi, az iskolai tagcsoportok -tag­
ságának milliós tábora - gazdag programmal emlékezik meg a 
magyar-szovjet tudományos-műszaki együttműködési megállapodás 
aláriásának 30.évfordulójáról.tudományos ülésszakon,előa­
dásokon,kiállításokon és filmvetítéseken tárják az érdeklő- 
dők elé a szovjet tudomány és technika Legújabb vívmányait, nép­
szerűsítik együttműködésünk eredményeit- mondotta tétenyi pal 
akadémikus, a minisztertanács tudománypolitikai bizottságának 
titkára,az msz^bt alelnöke. a barátság házában szerdán tartott 
tájékoztatón ott volt nagy mánia,az msz^bt főtitkára is.

tétényi pál kiemelte: az évforduló jó alkalom arra, 
hogy a magyar közvélemény változatos rendezvényeken pillant­
hasson be együttműködésünk e kiemelkedő területinek hétköz­
napjaiba,a magyar és a szovjet tudósok közös munkájának ered- 
ménveibe.hiszen - mint hangsúlyozta -a megállapodás alairása 
tette Lehetővé,hogy a hazai tudományos kutatás olyan uj terü­
leteket is meghódítson,mint az atomfizikai, a magfizikai kuta­
tások . közös szellemi erőfeszítések dicsérik az űrkutatásban 
kimunkált újszerű megoldásokat is. természetes tehát, hogy az 
elkövetkező hónapokban az évfordulót köszöntő ünnepségeken 
magyar és szovjet tudósok is sűrűn tartanak majd előadást együttmű­
ködésünk fejlődéséről,s a jövő elképzeléseiről.

szeptemberben állami szintű ünnepségsorozaton vesz részt 
magasszintű szovjet tudósküIdőttség; a többi között ünnepi 
ülést,tudományos ülésszakot rendeznek hazánkban, ugyancsak ősz­
szel rendezik meg az ágazati tudományos és műszaki napokat.a 
szovjet tudomány és technika vívmányait,a két ország tudósainak 
együttműködését bemutató nagyszabású kiállítás nyílik bud apes ten.

a baráti társaság más társadalmi szervekkel,s a minisz­
tériumokkal együttműködve szervezi akcióit. Szibéria és^

mány címmel a kgrn technika házában nyitnak meg kiállítást, 
ameívnek dokumentumai a szovjetunió tudományos akadémiájának 
szibériai tagozatától érkeznek.mintegy 800 négyzetméter terü­
leten Látható május 7-től a fényképekből,működő modellekből, 
makettekből álló bemutató,amely Szibéria természeti kincseiről, 
gazdasági fejlődéséről és tudományos kutatásairól ad áttekintést, 
a kiterjedt műszaki tudományos életről a hazánkba érkéz őj^zi bé­
riéi tudósok előadásokat is tartanak.

/folyt kövt/
14.10/p h'ü

t/gy/fe/p pre di-ft- v
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bb 39e a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig

1979 február 28.

bb. 29 . /ros s am ay szerdai 1 „folyt./ra k á

dlny a legteljesebb nemzeti egységben kívánjuk végrehajtani a ha­
za megmentésére alakult kambodzsai nemzeti egységfront 11-pon- 
tos programját - hangsúlyozta tájékoztatójában ros sarnay. pol 
pót és leng sary hatalmának megdöntése után a kambodzsai nép bé­
kés x független, demokratikus országában a szocializmus útjára 
kíván Lépni, a fasiszta diktatúra pusztítása után nagyon nehéz 
helyzetben,kezdték meg az élet normalizálását, a fekete ruhát 
egyenruhaként a lakosságra kényszerítő pol pot-ék a lakóházak 
nagy részét lerombolták, tönkre mentek a kórházak, teljesen 
elszegényedtek az ősi lakóhelyükről kiszakított és áttele­
pített családok. ,,nincs tányérunk, amiből együnk, nincs tünk, 
amivel megvarrjuk a ruhánkat,, - érzékeltette a múlt ,,semmi 

örökségét ifQ$ sarnay, aki tíztagú családjának egyetlen

1. tovább tanú lók jelentkezési lapja
2. nagy takar i tás a fővárosban
3. közművelődésről
4. tanácsköz társasági kiállítások
5. felújítják a bem-mozit
6. afrikéban forgattak
7. nőnapra készülnek
8. elkészült a soproni ünnepi hetek programja
9. fénysorompót szerelnek fel 

együttműködés
11. " a harmincötödik ifjúsági klub
12. a bányagépek állásidejének mérése
13. kísérleti üzem és laboratórium
14. jön az újfajta meggy
15. korrózióvédelem
16. bővíti választékát
17. közösen hatékonyabb
18. automatikus forgalomirányi tás 
19e’ propán-bután gáztároló
20. atomfizikusok a c^fág/gyárban
21. szinkronfilmszemle
22. gyorsított bányaépi tés
23. hatékony együttműködés

>;

10.
sincs,, 
túlélője.

- de most már a nép vette kezébe saját sorsának irányítá­
sát. a népi forradalmi tanácsok a kisebb és nagyobb települése­
ken egyaránt kórházak,iskolák építésén, tanítók képzésén, az 
analfabétizmus felszámolásán munkálkodnak. fokozatosan vissza- 
te Lepi tik szülőföldjükre az onnan elűző tteket, egyesi tik a mes­
terségesen szétszakított családokat, s annyi üldöztetés után 
visszatérhetnek a diktatúra előL4,vietnamba menekültek is. jel,-' 
Lemző, hogy pol pot-ék egyetlen tartományból 50 ezer Lakost űz­
tek el, illetve telepítettek ki.

- miközben az élet megindításán dolgozunk, a kínai expan- 
zionista agressziós körök aknamunkájáról egy pillanatra sem fe­
ledkezhetünk meg - húzta alá a kambodzsai nemzeti egységfront 
központi bizottságának főtitkára. - de a reakciós politika irá­
nyítóinak álmai hamarosan véglegesen szertefoszlanák, mert kam­
bodzsaiban a népi forradalom győzelmét már senki és semmi sem for- 
dithatj a meg.

az újságírók kérdéseire válaszolva ros sarnay elmondotta, 
hogy a kambodzsai népi erők az egész országot ellenőrzé­
sük alatt tartják, s csak kis létszámú bandákat kell a most 
következő időszakban ártalmatlanná tenni. ros samav megalapo­
zatlannak és ellenségesnek minősítette azokat a nyugati hírügy­
nökségi és pekingi állításokat, amelyek szerint kambodzsában 
a pol pot-ieng sary bukott rezsim hívei szervezett ellenállás­
ban harcolnak, a népi fegyveres erők január 24-28 között ta- 
keo tartományban számolták fel az utolsó nagyobb forradalom­
éi Lenes egységet, amelynek 563 tagja esett el, illetve került 
fogságba, a közelmúltban az ország északi részén a népi egység­
front felhívására egy 40 tagú ellenforradalmi csoport megadta 
magát, s 500 békés Lakos szabadult ki a fogságukból, a kí­
nai vezetők most a thaiföldön élő kínai származású lakosságot 
próbálják rávenni kambodzsai beszivárgásra és zavarkeltésre. a 
thaiföldi miniszterelnök közölte, hogy országa semleges marad.
/foLyt.köv./

15.00/ra

f-

24, veled vagyunk Vietnam , ,
25c a rendőrség felhívása / S • '
26. mégsem farkast lőttek i

y'ikBk

27. életmentőket tüntettek ki • f
28. megkezdődtek berbert wehner tárgyalásai /A /
29o ros sarnay szerdai programja
30. jubileumi csapóLás /j~
31. felmen tés . / , ,
32. exportfejlesztés [£■ a • /
33. a totó-lottó sajtótájékoztatója
34. időjárás 

balese t
36, népi ellenőrzési bizottság vas megyében
37. rnsz bt programok /^.
38o a muosz elnöksége 
39 o hirj egyzék /m ti/

á 2.sz. javítás az 1-^sz. gyorshírre vonatkozott 
14.30/ny -28-
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- gépipari ágazatunk adja az iparba sorolt szövetkeze­
tek teljes termelésének több mint 30, szocialista exportjának 
mintegy 45, tőkés exportjának azonban csak 16 százalékát, kívá­
natos Lenne, hogy ez az utóbbi arány növekedjék, a tőkés export 
aránya azonban az utóbbi időben stagnál, sőt néhány területen még 

is. pedig a gépipari szövetkezetek üzemi adottsága, gé- 
ereltsége, szakember gárdája lehetővé tenné minden olyan 

termék előállítását, amely hozzásegíthetni az ágazatot a tőkés ex­
port arányának növeléséhez, a jelenleg érvényben lévő ösztönzők 
azonban nem késztetik erre a szövetkezeteket, igy a tőkés export 
népgazdasági érdekek áltat is megkívánt növelésére nem törekednek, 
a gépipari szövetkezetek a belföldi megrendelések és a szoci— 
alista export teljesítésével is megtalálják üzleti számításaikat, 
a tőkés export nyereségtartalma általában kevesebb, mint ha ter­
mékeiket belföldön, vagy szocialista piacon értékesítenék.

pi

8

2.folyto/ra

ros samay kiemelte, hogy a közelmúltban megkötött kambod­
zsai-vietnami barátsági szerződés egész népük egyetértésé­
vel találkozott, a megállapodás nemcsak a két ország, a két 
nép együttműködését szolgálja, hanem hozzájárulást jelent a 
világ békéjéhez, a vietnami, a Laoszi és a kambodzsai népek 
közötti szolidaritás szálai a régmúltra nyúlnak vissza, hi­
szen vállvetve, közös harcban győzték Le a francia, majd az 
amerikai imperialistákat és együtt küzdenek most is a kínai 
expanzionista, hegemonista törekvések ellen, a kambodzsai 
politikus aláhúzta, hogy országának Lakossága mélységesen el­
ítéli a Vietnam elleni kínai agressziót, s készek arra, hogy 
hozzájáruljanak a vszk függetlenségének megvédéséhez.

- a szocialista országok, köztük magyarország, szolidari­
tása, politikai, erkölcsi és anyagi támogatása mélységes há­
lával tölti el országunk népét - húzta alá a továbbiakban ros 
samay. - a testvéri szocialista magyarország népének segít­
sége a közelmúltban kapott gyors élelmiszer, gyógyszer és 
ruhaszállitmány, nehéz helyzetünkben nagyon sokat jelentett, 
küldöttségünkkel most először járt kambodzsai delegáció ma- 
gyarországon, mégis úgy éreztük, mintha testvérként, benső­
séges, jóbarátként érkeztünk volna, csak azt kívánhatom, 
hogy az internacionalista szolidaritás további erősítésével 
,,Írjuk tovább,, a haladó világ történelmét - mondotta be­
fejezésül a kambodzsai nemzeti egységfront központi 
bizottságának főtitkára./mti/

bb.29. / ros sama^ szerdai
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.SIS bb.40. sajtótájékoztató a bolgár üdülési lehetőségekről 

t/kg/gg/ra pp ká

az idén 40 féle utazási program közül válogathatnak a bul- 
gáriát felkereső magyar turisták, ezekről az utakról és a kü­
lönféle kedvezményekről tartott saj tó tájékoztatót szerdán ilüa 
nesztorov, a bolgár állami idegenforgalmi bizottság budapes­
ti képviseletének vezetője, a bolgár kulturális központban.

bulgáriában évente megközelítően 5 millió turista tölti 
szabadságát, közülük tavaly mintegy 250 ezer volt a magyar, 
ugyanakkor 32 ezer bolgár Látogatott hozzánk, 270 ezren pedig 
átutazóban töltöttek hosszabb-rövidebb időt magyarországon. a 
két ország között az idegenforgalom az idén várhatóan tovább 
növekszik, s erre jóerlőre felkészültek a bolgár vállalatok, 
a 360 szállodából álló hálózat a nyári főszerzonra újabbak­
kal gazdagodik, a tengerpart mellett sok hegyi üdülő is várja 
a vendégeket.

/folyt.köv./

15.10/ra

: T-' 1979. február 28.
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1 5.20/ra -31-

/f olyt.köv./

a népgazdaság érdekeinek jobban megfelelő exportarányok ki­
alakításának lehetőségeiről, módjairól tanácskoztak szerdán a 
szövetkezeti gépipar vezetői, rabi béta kohó-és gépipari állam­
titkár, valamint a partner külkereskedelmi vállalatok képvise­
lőinek résztvételével. a tanácskozás vitaindítójában rév Lajos, 
az okisz elnöke - egyebek között - a következőket mondotta:

t/ol/mi/ra pp ká 19/9. február 28.

bb.41. a szövetkezeti gépipar export-növelő törekvései - ta­
nácskozás a külkereskedelem képviselőivel

az autósturisták számára kedvezményt jelent, hogy néhány 
utazási irodánál, igy az ibusz-nál és a volán touristnál 
25 százalékos kedvezménnyel benzinjegyeket vásárolhatnak a buL- 
gáriába utazók, további újdonság a volán tröszt és a balkán 
tourist között kötött megállapodás, amely szerint junius 22- 
tőL augusztus végéig rendszeres autóbuszjárat közlekedik majd 
hetenként egy alkalommal budapest és a tengerparti obzor 
között, a főszezonon kívül a s^llodák is olcsóbbak bulgári­
ában: október 1-től május végéj4g 40, junius 1-től 15-ig 
pedig 25 százalékkal olcsóbban bérelhetők szobák./mti/

folyt./rabb.40. / sajtótájékoztató * 4 *
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Látogatás délután pártnappal zárult, amelyen 
kérdésekről tartott tájéko tatást./mti/

• —

a
időszerű

győri Imre

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy március 1 -én lizem- 
kezdettól a 3-as, a 12-es, a 14-es, a 33-as és az 55-ös jelzésű' 
villamosok útvonalát újpest felé metróépítés! munkák miatt az 
alabbiak szerint módosítja: újpest felé: kádár utca, kresz gá­
za utca, radnóti utca, váci u t, tovább eredeti útvonalon, ká­
dár utca felé az útvonal változatlan, továbbá közti, hogy márci 
us 1-en üzemkezdettől az 51-es, 51-es , ,a,. jelzésű villamosok, 
ecseri u t-uLLoi u t kereszteződésenel Lévő ideiglenes végállomá­
sát at elyezi a nagyvárad térre, március 1-én üzemkezdettől a 
jelzet viliamosoj,k a nagyvárad térig közlekednek./mti/

15.35/ra -33-

I

ezután győri Imre felkereste a nagy munkásmozgalmi hagyomá­
nyokkal rendelkező, mintegy kétezer dolgozót foglalkoztató Land­
ler j enő rnáv járműjavító üzemet, ahol kövér Imre igazgató és 
Sebestyén józsef üzemi pártbizottsági titkár adott tájékozta- 
tast. az üzem a vasút egyik nagyjavító bázisa, ahol ebben az 
evben 145 gőzmozdonyt, 2520 tehervagont és 25 ezer kormánysze­
lepet javítanak, az üzemlátogatás során a kb titkára ismerke­
dett a javítóműhelyekben dolgozó kollektívák munkájával.

... a - titkára megbeszélést folytatott a 12.5 ezer lakosú ke­
rület életéről, fejlődéséről, az üzemek, intézmények, szövet­
kezetek tevékenységéről, várospolitikai gondokról. a program 
ezután - rövid városnézést követően - újpalotán, a kontyfa 
utcai 24 plusz 6 tantermes általános iskolában folytatódott, 
a vendeg megtekintette a korszerű intézményt, ismerkedett az 
ottani nevelőmunkával.

t/kjf/ra k á 1979. február 28.

bo.44. győri Imre Látogatása a főváros xv.kerületében

r.

ű.

:
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bb.43. a bkv közleménye 

fe/ra ká 1979. február 28.

■
-mt.

i
folyt./rabb.41. / a szövetkezeti

szövetkezeti berkekben nem sok spontán kezdeményezés akad 
az exportarány javítására, jellemző, hogy a gépipari 
szővetkzeteknek mintegy 30 százaléka hitel és kölcsön nélkül 
gazdálkodik, pedig éppen ezek a termelő kollektívák Lennének 
azok, amelyek a legjobb eséllyel igényelhetnének az export 
fejlesztésére szolgáló hitelből, valamivel kedvezőbb a helyzet 
a termelési kooperációkat illetően, jellemző azonban, hogy 
a Legtöbb esetben nem a magyar fél a kezdeményező.

; *

m

a tanácskozáson szó volt a gépipari szövetkezetek tőkés im­
portot pótló termeléséről is. a budapesti szövetkezeti gépipar 
tavaly 2,5 millió dollár értékű importtól mentesítette a nép­
gazdaságot különféle mező gazdasági láncok, speciális teher­
gépkocsi akkumulátorok, tömítések, hazai előállításával, az idei 
import-kiváltó termelés értéke várhatóan eléri majd a 3,4 mil­
lió dollárt./mti/

r- 1
;-9. ;V.

m

•
&b.42. a tisztségviselők továbbképzéséről és a kölcsönös támo­

gatási alapról tárgyalt a tót elnöksége-V*.

'^4 X: t/jf/s/ra ká

a mezőgazdasági szövetkezetek legutóbbi kongresszusa hatá­
rozatának megfelelően a tót fokozta a szövetkezetek tiszt­
ségviselőinek továbbképzését - állapította meg a,termelőszövet­
kezetek országos tanácsának elnöksége szerdai ülésén, amelyen 
részt vett és felszólalt borbély sándor, az mszmp központi bi­
zottságának titkára, tavaly például 6000 termelőszövetkezeti 
tisztségviselő vett részt a különböző tanfolyamokon, az idén 
7000-en ülnek be újra az ,,iskolapadokba,,, már épül és a ter­
vek szerint jövőre megkezdi működését budapesten a mező gazdasági 
szvetkezetek háza, ami jelentősen javítja és gyorsítja a szö­
vetkezeti tisztségviselők táj ékoz tatásának és képzésének fel­
tételeit.

sokoldalú vitát váltott ki a termelőszövetkezetek kölcsö­
nös támogatási alapok helyzetéről és továbbfejlesztéséről szóló 
előterjesztés, a szövetkezeti mozgatom régi törekvése ugyanis 
a közös összefogás és a kölcsönös támogatás megteremtése, je­
lenleg 1134 szövetkezet a tagja a termelőszövetkéz etek kölcsönös 
támogatási alapjának, a tsz-ek megközelítően 350 millió forin­
tot fizettek be az egymás kölcsönös megsegítését szolgáló 
alapba, a jelentősebb pénzalappal bíró támogatási szervezetek 
sajátosságaiknak megfelelően gyors anyagi segítséget adnak a 
pénzügyileg átmenetileg megszorult szövetkezeteknek, az elnök­
ség álláspontja szerint fontos szövetkezetpolitikai érdekek 
fűződnek ahhoz, hogy az idén a támogatási! alaptagság lehető­
leg már teljeskörü Legyen./mti/

1 5.2 5/ha

1979. február 28.
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bb.46. kitüntetés 

gg/ra ká d» folyt./rabb.45. / megszűnt

a két hónapos árvédekezés során veszélyes helyzet alakult ki 
a bodrognál is, hiszen felsőbereckinél a valaha is észlelt 
legnagyobb vizszintet 33 centiméterrel meghaladó árhullám duz­
zasztotta meg a folyót, a bodrog bal parti töltéseit a múlt 
évben erősítették, s ezek a gátak jól vizsgáltak a magas árhul­
lám idején is. a jobb parton a domboldalak tartották az ár­
hullámot, de a töltésezetlen magas part mélyebb területein több 
száz épületet öntött el a viz. a Lakókat mindenütt idejekorán 
biztonságos helyre költöztették.

a tisza felső és középső szakaszán sok helyen megközelí­
tette, tokaj és tiszaroff között pedig 6-21 centiméterrel meg­
haladta az 1970, évi maximumot az árhullám szintje, a mellék­
folyókkal együtt a tisza völgyében több mint 200 kilométer hosz- 
szu szakaszon volt magasabb az áradás mint 1970-ben. a tiszá- 
nál a magas árhullám különösen veszélyes helyzetet teremtett 
Szolnok térségében, ahol a folyó magasparti oldatán korábban 
nem épültek töltések,és ezért mindössze néhány nap alatt kellett 
28 kilométer hosszú nyulgátat emelni lakitelek, tiszakécske, 
tiszabög, tiszajenő, vezseny, tiszavárkony, tószeg, Szolnok, 
nagyrév, tiszajug és a sasi kanyar védelmére, megfeszített küz­
delmet keltett vívni a folyó áradása ellen, amit nehezített/ 
hogy gyakran még az esőzés is áztatta a gátakat, sártengerré 
változtatta a védvonalakhoz vezető földutakat. ezért ahol csak 
Lehetett vízi jármüvekkel szállították a védekező anyagokat, 
dókat növelte a lassú apadás is, hosszú ideig nagy viznyomás- 
nak álltak ellen a gátak, s ezért sok helyen védekeztek átázás, 
csurgás, vizfelfakadás ellen, az árvédelem erői - vízügyi dol­
gozók, honvédségi egységek, közlekedési vállalatok dolgozói, 
az élrintett települések helyi erői - megfeszített munkával 
dolgoztak és sikeresen hárították el minden veszélyt, a gátak 
oldalát mintegy 4500 köbméter terméskővel erősítették meg, 
úgynevezett kőbordás megtámasztást alkalmaztak, az átázás és 
a hullámverés ellen csaknem 40 ezer négyzetméter fóliát terí­
tettek a gátak oldalára, illetve majdnem 75 ezer kéve rőzsé- 
ből erősítettek fel hullámverésálló rőzseszőnyeget. a töltések 
mögött, vagy a gátak oldálában átcsurgó, felfakadó viz elfo­
gására és nyúl gátak építésére 238 ezer homokzsákot használtak 
fel. természetesen éjszaka is dolgoztak,és ezért a gátak nagy 
részén ideiglenes elektromos világítási hálózatot építet­
tek ki, amellett még 15 ezer fáklyát is felhasználtak, a legna­
gyobb veszélyek idején mintegy 2500 kilométer hosszú árvédelmi 
vonatat védtek, s a készültségben 7-8 ezren vettek részt, jóval 
kevesebb emberkézre volt tehát szükség az utóbbi években vég­
zett töltéserősítési és egyéb korszerűsítési munkák eredménye­
ként, mint 1970-ben, amikor több mint 40 ezren védekeztek a ti­
sza völgyében.

/folyt.köv./

1979. február 28.

a magyar népköz társaság elnöki tanácsa nyugdíjba vonulása 
alkalmából, eredményes munkája elismeréséül, damásdi gyutánét, 
a szót társadalombiztosítási igazgatóság osztályvezetőjét a 
munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést cse­
hi qK judit, a szót titkára adta át./mti/

m- e -

bb.45. megszűnt a harmadfokú árvízvédelmi készültség a tisza völ­
gyében - csaknem 60 napon át védték a gátakat

ö-sb/tób/mi/ra ká

a tiszán nagykörűtől algyőig, s a hármas-körös torkolati 
szakaszán szerdán délben harmadfokúról másodfokúra mérsékel­
te az árvízvédelmi készültséget az alsótiszavidéki vízügyi 
igazgatóság, ezek voltak az utolsó gátszakaszok, amelyeket még 
harmadfokú készültségben őriztek az árvédelem erői, amelyek­
nek két hónappal ezelőtt, január 1-én kellett először felvonul­
ások a tisza felső szakaszán és a túr mentén, a rendkívüli idő­
járás miatt Lehullott sok csapadék szokatlanul korán indított 
el nagy árhullámokat folyóinkon. január 1-én a tiszának záhony 
feletti szakaszán és a túrnál, összesen 190 kilométer hosszú véd­
vonal őrzésére vonult ki 742 vízügyi dolgozó, s harmadfokú készült­
ségben vigyázta a gátakat, a rendkívül heves árhullám az 1970. 
évi maximumot meghaladó elöntéssel fenyegette tarnazsadány, 
tarn améra, visznek, j ász ároksz állás, tarnaőrs és jászdózsa 
községeket, a készültség erői a töltések erősítésével s a maxi­
mumot meghaladó vizszint fel tartására nyulgátak építésével si­
keresen elhárították a veszélyes áradás fenyegetéseit.

1979. február 28.
%
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a gon-

a berettyó árhulláma befagyott folyót talált, ~
nagy torlaszt hordott össze a folyó legal- 

~~ a jégtörő hajók és a robbantó

s ezért fel-
tépte a jégtakarót, twl
só, tíz kilométeres szakaszán. .. _____ __ _ ________ __
járőrök erőfeszítéseinek eredményeként azonban a folyót veszé­
lyesen megduzzasz tó torlaszt sikerült hamar eltávolítani felap- 
ritani. ennél is ve zélyesebb jégtorlasz ellen küzdöttek a 
tiszán, a oalsai hi térségében, ahol az áradás több kilométer 
ncsszu% at tál aban 6 méter , de helyenként a 15 méteres vastag jég­
dugót épített, ennek szétrombolása és Leusz tatása is sikerrel 
j art.
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áii szakemberek az idei tapasztalatok alapján meg­
áll pitottak, hogy a vízgyűjtő területek erdőinek megritki- 
*f.® fi7á^f/beri környezet átalakítása, egyszóval a különböző

|Ks"ÉlB5;;l?ÍlEÍEÍrlí#ÉÍiIllp:s=ilb-
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bb.47 • a közlekedés és hírközlés fejlesztéséről tárgyalt bács- 
kiskun megye tanácsa
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folyt./rabb.47. / a közlekedés

sokat javult a megyében az állami kezelésű úthálózat mi­
nősége is. egy évtized alatt csaknem ötszáz kilométer hosszú 
útszakaszt korszerűsítettek: a főbb közutakat 4,7 méterről 
5,5 méterre szélesítették, az alsóbbrendű utak fejlesztése 
azonban messze elmaradt az igényektől, a legközelebbi feladatok 
között szerepel egyebek között kecskémé ten egy közúti felül­
járó építése, a tanácsülés a továbbiakban megállapította, hogy 
a közúti és a vasúti szállítás megnövekedett igényeit nagy­
részt ki tudják elégíteni a megyében, emelkedett a konté­
neres és a rakodói após szállítás aránya, fejlődött a gépesí­
tett rakodás, a vasúti vagonhiány azonban évről évre vissza­
térő probléma.

a megyei tanács határozatban rögzítette a Legfontosabb fela­
datokat. eszerint gyorsítani kell a körzeti máv-pál yaud varok 
fejlesztését, tovább kell javítani a biztonságos közlekedés 
feltételeit, s a következő években nagyobb gondot kell fordí­
tani a tranzit-, turista és határforgalom feltételeinek javí­
tására is, valamint a telefonellátás gyorsabb ütemű fejleszté­
sére. /mti/

bb.48. fellendült az ujitómozgalom csőngrád megyében 

dén/ra kz

egy évvel ezelőtt tiz csongrád megyei építőipari és közle­
kedési vállalatnál vis^gálták meg a népi ellenőrök az ujitómoz­
galom helyzetét, nemreg tartott utóviszgálatuk azt bizonyítot­
ta, hogv a feltárt hiányosságok kijavítására tett akkori javas­
lataikat szinte mindenütt megfogadták, a csongrád megyei neb 
szerdán szegeden tartott ülésén beszámoltak arról, hogy a vizs­
gált helyeken nőtt az újítók anyagi és erkölcsi megbecsülése, 
javult az ujitómozgalom propagandája, nyilvántartása, és a né i 
ellenőrök javaslatára szélesedik az ,,eg$brigád -egy újítás, 
mozgalom is. az újítási fel ad at-tervene t a dolgozókkal széles 
körben ismertetik, az újítások elbírálása és bevezetése rövidebb 
időt vesz igénybe, mint korábban, az egy évvel ezelőtti javasla­
tok alapján újítási ötletnapok, újítási börzék % újítási -ankétok 
sorát tartották meg az üzemekben, mindezek hatására -a vizsgált 
építőipari és közlekedési vállalatoknál fellendült az ujitómoz- 
galom.

/folyt.köv./

16.05/ra

1979. február 28.
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ugyan a Harmadfokú készültség megszüntetését, de a gátakra 
meg mindig tetemes viznyomás nehezedik, s ezért 3200 vízügyi

tek a vedekezesi anyagok összegyűjtését, a hidrológiai előre- 

li országhatárt.
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bb.45. / megszűnt 2.folyt./ra
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folyt./rabb.43. / feLLendüLt

az utóvizsgálati jelentés adatai szerint a dél-magyarorszá­
gi építőipari vállalatnál például egy év alatt hétszeresére 
nőtt az elfogadott újítások előkalkulált gazdasági haszna, 
az afit xi.számú autójavító vállalatánál 1978-ban az előző 
évihez képest megduplázódott az elfogadott újítások száma, 
a volán 10. számú vállalatnál áttértek az újítások folyama­
tos elbírálására, s ezzel lényegesen, mindössze tizenhárom 

csökkentették egy-egy újítás elbírálásának idejét.

.. %'
fo ly t./rabb.50. / 7 millió

a másodrendű vádlottat, hártyán! györgy volt főkönyvelőt 
ugyancsak két rendbeli különösen nagy kárt okozó csalás 
bűntettében és egy rendbeli jelentős kárt okozó hűtlen ke­
zelés bűntettében találta bűnösnek, és ezért halmazati bün­
tetésként 2 év 8 hónapi szabadságvesztésre és a közügyektől 
való 3 évi eltiltásra Ítélte, a szabadságvesztést mindkettő­
jüknek börtönben kell letöltenie, a harmadrendű vádlottat, 
dubicz Lászlót, volt növény termesz tési ágazatvezetőt egy 
rendbeli, különösen nagy kárt okozó család bűntettében marasz­
talta el, a bíróság, és ezért 2 év szabadságvesztésre és 2 ezer 
forint pénzbírságra Ítélte, a negyedrendű vádlottat, füle 
ferencné, volt üzemgazdászt két rendbeli, különösen nagy 
kárt okozó csalás bűntettének társtetteset 2 év szabad- /j 
ságvesz tésre és 2 ezer forint pénzbírságra Ítélte, a bíróság 
a harmadrendű és a negyedrendű vádlott szabadságvesztés bün­
tetését 3 év próbaidőre felfüggesztette, az ötödrendű vádlottat, 
zsirai jánost, az állami biztosító volt csoportvezetőjét hanyag 
kezelés vétsége miatt 5 ezer forint pénzbüntetésre Ítélte a bí­
róság.

v

4
napra• '9

%a népi ellenő/W *)
fok utóvizsgálata természetesen sok olyan 

szervezési, módszerbeli hiányosságra is rámutat, amelyek meg­
szüntetésével tovább javítható még az ujitómozgalom helyzete, 
hiba, hogy egyes újítási előadók még mindig túltereheltek a 
munkával, a kiváló újítók népszerűsítésével szintén többet 
kellene törődni a vállalatoknál, továbbá lehetne még csökkente­
ni az újítási javaslatok elbírálásának idejét is.

-■3

>v

az utóvizsgálat tapasztalatai alapján most ismét megküldik 
javaslataikat a vállalatoknak a népi ellenőrök, az újítások­
kal kapcsolatos vizsgálatokat"ezután is rendszeresen megismét­
lik és más vállalatokra is kiterjesztik - határozták el a 
csongrád megyei neb ülésén./mti/

o
7 millió forintot csaltak a közösnek - elítélték a 
a seregélyest alkotás termelőszövetkezet volt vezetőit

1979. február 28.

Haz ítélet kihirdetése után az ügyész három nap gondolko­
dási időt kért, az első- és másodrendű váldó tt fellebbezést 
jelentett be, a többiek tudomásul vették az Ítéletet.

bb.50.
XXX

a seregélyes!
vezetői az első csalánt 197 5'őszén a bábolnai iparszerü kuko­
ricatermesz tési rendszer megkárosításával követték el. a 
termelőszövetkezet ugyanis a 2450 hektár kukorica-termő terület 
többlettermését részben a háztáji területek terméséhez 
vélték át

zsi/ra kz

különösen nagy kárt okozó csalás ügyében hozott Ítéle­
tet szerdán a székesfehérvári megyei bíróság, a seregélyes!

termelőszövetkezet négy volt vezetője összesen 
mintegy 7 millió forint jogtalan bevételt ,, 
zősnek csalással, a termeseredmények meghamisításával! il­
letve a jégkárt szenvedett kukorica-vetésterület fiktív meg­
növelésével. a székesfehérvári megyei bíróság dr.varga jenő 
tanácsa az elsőrendű vádlottat, feind Lajos volt’tez-elnököt 
két rendbeli, különösen nagy kárt okozó csalás büntette és 
egy rendbeli jelentős kárt okozó hűtlen kezelés büntette miatt 
marasztalta el/ és ezért halmazati büntetésként 3 év szabad­
ságvesztésre és a közügyektől való 4 évi eltiltásra Ítélte.

/folyt.köv./

16.20/ra

alkotás termelőszövetkezet volt’ %? %

w , oo,Mv,,, „köny-
,,, részben pedig eltitkolták, hogy kevesebb része-^ 

sedést kelljen fizetniük a rendszergazdának, ezzel a könyvelési 
manipulációval bizonyíthatóan 674 ezer forint értékű csalást 
követtek el. másodszor az 1977. május 20-i jégverés után szin­
tén a termőterület fiktiv megnövelésével ,, csökkentették 
egy hektárra jutó kukorica-termésátlagot es 260 hektár helyett, 
418 hektár kukorica ujravetésére vettek fel több mint félmillió 
forint jogtalan költségtérítést az állami biztosítótól . igy 
csalárd módon több mint 9 és félmillió forint kártérítésre tar­
tottak igényt, amelyből 6 millió 239 ezer forintot,tett ki a 
jogtalanul szerzett kártérítés, szerencsére a kártérítés teljes 
összegét - a vizsgálat megindulása miatt - már nem utalták át.

alko tás»? J 5
szerzett a kö-i ?

,, az ■

■

& 'If*]-38- /folyt.köv./ 
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bb.50. / 7 millió

a seregélyesi terme ló'szövetkezet volt elnöke és főköny­
velője ezen kívül a háztáji földek hűtlen kezelésében is vét­
kesnek bizonyult, a 150 tag előirt háztáji földjét 12 hektár­
ral megnövelték, és a jogosulatlanul kiosztott burgonyaföldek 
vetőmag-és művelési költségét nem számoltatták el. ezzel 127 
ezer forinttal károsították meg a közös gazdaságot, a nagyér­
tékű csalás két károsultja, a bábolnai Iparszerű kukoricater­
mesztési rendszer, illetve az állami biztositó -fejér megyei 
igazgatósága a seregélyes! ,,alkotás,, 
és a vádlottakkal szemben polgári per utján érvényesíti követe­
lését./mti/

2.folyt./ra

folyto/rabb.51. / ellenőrök

a vizsgálatoknál - mutattak rá - nemcsak a hibát kell keres­
niük az ellenőröknek, fel kell tárni az eredményeket is, e- 
lernezni kelt a sikerekhez vezető utat azért, hogy a tapaszta­
latokat általánosítani lehessen a mező gazdaságban és az élel­
miszeriparban.

• • ©

a mém területén tavaly több átfogó vizsgálatra került sor. 
ezen kívül számos esetben ellenőrizték egyenként is a válla­
latokat . mint megállapították, az ellátási és a szolgálgatá 
si tevékenység javulóban van, és a termelő kapcsolatok is meg 
szilárdultak, ez részben annak köszönhető, hogy javult a sze - 
ződéses fegyelem, bár nem olyan mértékben, ahogyan az kívána­
tos lenne, a partneri kapcsolatok szorosabbra válását eseten­
ként éppen a szerződési fegyelem megsértése akadályozza, ezért 
a hatósági és a belső ellenőrzési szervek figyelmét az eddigi­
nél jobban erre a területre irányítják, a, tapasz tálatok arra 
is figyelmeztetnek, hogy az eszköz-, és készletgazdálkodás sok­
felé továbbra is kritikus pontja a termelésnek, egy-egy válla- 
Lat a gazdálkodás hiányosságait, s az ezzel járó pfi^/izügyi né- 
hezségeket gyakran kívülálló okokra vezeti vissza, es a sza­
bályozórendszer alóli ,,mentesítést,, kér, ahelyett, hogy meg­
keresné a köz gazdaságiiag helyes és indokolt eszköz-és kész­
le tarán yo kát.

termelőszövetkezettel

^4- * -

v -ifi :bb.28. /megkezdődtek berbert wehner 1.folyt./mir/ra ká

apró an tál, az országgyűlés elnöke, az mszmp poli­
tikai bizottságának tagja, szerdán a parlamentben fogadta ber­
bert wehnert és kíséretét.

1
a megbeszélésen áttekintették a két ország törvényhozó 

testületéinek tevékenységét és kapcsolatait, a tárgyaláson részt 
vett pétér jános, az országgyűlés alelnöke, darvas! István, 
a külügyi bizottság titkára és horn gyula, az mszmp külügyi 
osztályának helyettes vezetője, jelen volt dr.johannes 
az nszk magyarországi nagykövete./mti/

balser,

a tanácskozáson elhatározták, hogy az eddiginél hatékonyab­
bá teszik az ellenőrök képzését, továbbtanulását/ és a koráb­
binál több komplex vizsgálatot kezdeményeznek, a tapasztalatok 
ugyanis arra figyelmeztetnek, csakis az átfogó, a szakmai mun­
ka minden területét felölelő ellenőrzés nyomán juthatnak a 
gyakorlatban is alkalmazható követkéz tetősekre./mti/

bb.51. ellenőrök a gazdaságosságért - országos értekezlet 
a mém-ben

i/jf/s/ra ká

■
É

1979. február 28. K:

az ellenőrzés nem bizalmatlanság; a legteljesebb bizalom 
mellett is kell a segítő szándáku és szakmailag kellően meg­
alapozott helyszíni ellenőrzés - állapították meg szerdán a 
mém-ben azon az országos tanácsk záson, ame 
ti, hatósági ellenőrzések, valam nt a belső 
szerek hatékonyságát elemezték.

a

—41 —16.45/ra

/folyt.köv./

16.35/ra -40-
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bb. 52./ az ifjúsági 1. folyt./-ok

.ti .

A

a játékos szellemi vetélkedőkről, a sportturisztikai esemé- 
aranyjelvényesek az olimpiára

a külföldi országokban járt expressz csoportok 
utazásairól készített filmek vetítése mellett a kisz központi bi­
zottsága, az állami ifjúsági bizottság és az expressz ifjúsági, 
és diák utazási iroda képviselői fórumon számoltak be az ifjúsági 
turizmus helyzetéről. Spiegel józsef, a kisz kb honvédelmi és 
sportosztályának helyettes vezetője elmondotta: az expressz egy 
évvel ezelőtt kapott megbízatást az ,,aranyjelvényesek az olimpiára 
akció megszervezésére, az öt fela at: úszás, futás, kerék á" 
és téli túra, valamint evezés, mé ha ározo tt távokon, kom L 
próbát jelentett a résztvevőknek, ak k ezek közül négyet á, 
telj esi te tteK- jelenleg 302-en vannak - vetélkedőn vesznek részt, 
amelynek legjobbjai utaznak az olimpiára, a mozgalomba' az 
utóbbi időben több mint tizezeren kapcsolódtak be.

harsány! László, a kisz kb kulturális osztályának helyettes 
vezetője hangsúlyozta: a turisztikának nagy szerep van a hazai 
és más országok tájainak, hagyományainak, műemléke nek népein k 
megismerésében, ennek érdekében - a kisz és az exp ess közöse 
négy turisztikai akciót szervez.

/folyt.köv./

akció eddig lezaj-nyekrő l, az ,, 
Lőtt döntőiről

11
,»

* t

erő-

42

bb.49. herder-emlékkíállitás debrecenben 

baj/ok kz 1979. február 28.

j.g. herder költő és filozófus halálának 175* évfordulója 
alkalmából kiállítás nyílt szerdán a debreceni kossuth Lajos 
tudományegyetem könyvtárának előcd^nokában. az ndk budapesti 
kulturális és tájékoztató központja által rendelkezésre bo­
csátott anyag ismerteti herder életét és alkotásait, áttekin­
tést ad a herderre vonatkozó magyar irodalomról,/mti/

— * * —

bb.52. az ifjúsági turizmus napja 

t c s/o k ká

az ifjúsági turizmus napját rendezték meg szerdán a népraj­
zi múzeumban, az ,,utazás 79,, cimü kiállítással kapcsolatos prog­
ram kiemelkedő eseményeként.

1979. február 28.

, az ifjúsági turizmus napjának programját az ifjú népmü- 
bernu tat/egész í te t te ti/ ’>.szabad ld5 és utazás>> cimü d"at-

— e o -

bb.53. film 

mz s/o k kz

a győri színházról

1979. február 28.

, szerdán tartottak meg győrött a város uj színházból készült 
aokumentumfilm országos bemutatóját, a 20 perces színes film ké­
szítői tavaly ősszel kezdték a forgatást, filmre rögzítették 
az építkezés utolsó munkálatait, bemutatják a monumentális -épü­
let minden részletét és a hatalmas technikai apparátus - a zsi­
nór-padi as, s különböző színpadtechnikai berendezések filmrevéte- 
level a vasfüggöny mögötti titkokba is beavatják a nézőt.

, a színházat Illyés gyula fáklyaláng 'cimü drámájával avatták, 
a tilm Kitér a disz bemutató előzményeire, részleteket közöl a fák­
lyáján próbáiról, köztük árról az emlékezetes olvasópróbáról, 

ir° is részt vett. végül néhány kockán ízeli tat ad __ 
utóbbi evek legnagyobb hazai színházi eseményéről, a színház avató 
díszbemutató forró hangulatából. "

melyen
az

a dokumentumfilmet kollányi ágoston rendezte, a bemutató alkal­
mából ,egy kópiát ajándékoztak a film készítői a győri kisfaludv 
színház archívuma részére./mti /

16.35/-ok
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bb. 54. fél milliárdos vízügyi fejlesztés három év alatt győr-soprori 
megyében - tervegyez tető tárgyalás győrött

1979. február 28,
bb. 55. ülést tartott a kisz központi bizottsága

1979o február 28,

a nemzetközi ifjúsági és diákmozgalom időszerű kérdéseiről, 
valamint a fiatal művészek helyzetéről, a kisz körükben vég­
zett munkájáról tárgyalt szerdai ülésén az ifjúsági szövetség 
központi bizottsága, a maróthy Lászlónak, az mszmp politikai bizott­
sága tagjának, a kisz központi bizottsága első titkárának,elnök­
letével megtartott tnácskozásón részt vett és felszólalt óvári # 
miklós a politikai bizottsága tagja, a központi bizottság titkára, 
ott volt pozsgay Imre kulturális és polinszky károly oktatási 
minisz tér.

K
cser/ok kz

az előirt ütemben haladnak győr-sopron megyében az v. ötéves 
terv vízügyi beruházásai, fejlesztései, mint az országos vízügyi 
hivatal és győr-sopron megye vezetőinek szerdán győrött megtar­
tott tervegyeztető megbeszélésén elmondták a tervidőszak eddig el­
telt három esztendejében fél milliárdos vizügyi beruházás való­
sult meg a megye városiéban és falvaiban, tovább javult a lakosság 
és az ipar vízellátása, valamint a csatornázás, jelentős összege­
ket fordítottak fürdőfej Lesztésre is. a megye gazdag termál és gydy- 
vizekben, s ezek hasznosítását szintén fontos feladatnak tekin­
tik a tanácsok .

a tanácsi vízügyi fejlesztések nagyszabású központi árvizvé­
delmi és folyamszabályozási munkákhoz kapcsolódnak, ezek sorában 
befejezték a duna szigetközi szakaszán a gátrendszer újabb - az 
1954_.es emlékezetes árviz óta már második - erősítését, a rába 
alsó és a Lajta magyarországi szakaszán ugyancsak fontos gáterősi- 
tési és mederrendezési munkákkal készültek el.

r
t gy/pá/ok ká
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ti a központi bizottság meghallgatta és tudomásul vette barabas_ 
miklósnak, a titkárság tagjának a nemzetközi ifjúsági és diák- 
mozgalom időszerű kérdéseiről tartott tájékoztatóját..a haladó if- 
1uságí mozgalom tevékenységéről szólva beszámolt a dívsz végrehaj­
tó bizottságának ez év februárjában dórtmundban tartott üléséről, 
a résztvevők értékelték a múlt évi közgyűlés óta végzett munkát, 
s akcióprogramot fogadtak el 1979-re. elítélték a nemzetközi, 
monopóliumok, egyes impkialista körök hidegháborús politikáját 
fegyverkezési hajszáját, s a kínai vezetés nyíl tan háború , agresszió 
hal adáséilenes politikáját, egyetértettek abban, hogy a 280 tag- 
szervezet elsőrendű teendője a békéért, a nemzetközi enyhülé­
sért és a Leszerelésért folytatott harc.

-am

!#
Vl.

1az országos vízügyi hivatal és győr-sopron megye vezetői egyet­
értettek abban, hogy az elkövetkező időszakban nagyobb figyelmet 
kell fordítani a falvak vízellátására, s szennyvizek tisztításá­
ra. az élővizekbe kerülő szennyvizeknek jelenleg mindössze csak 
1 százalékát tisztítják megfelelően a megyében, további vizrtiüfej­
lesz téseket terveznek győrött, Sopronban, mosonmagyaróvárott, Csor­
nán és kapuvárott. győr távlati ivóvíz igényeit szigetközből, 
Sopronét pedig rábaköz ből elégítik ki.

a gaj&iko vo - nagymarosi erőmű és vízlépcső rendszer kiépítése, 
mint erre külön felhívták a figyelmet, sajátos hatást gyakorol 
szigetköz egy részére, s magára győrre is. miután a mostani duna 
medret a hajózásból kikapcsolják és a hajózó csatornát a cseh­
szlovák oldalon vezetik, a talajvizszint annyira csökken, hogy"' 
a szigetközi falvak egyrészét vezetékes ivóvízzel kell ellátni, 
emellett a tervezett csucserőmü működtetése következtében a győri 
duna ágba állandóan ismétlődő időközönként nagytömegű viz áramlik 
be. erre az időre ki kell építeni a város szennyvíztisztító beren­
dezéseit, mert ellenkező esetben a szennyvizek a város területén 
megrekednek, s állandósul a járványveszély és a halpusztulás, 
hogy ez ne következzen be, már ebben az öt éves tervben megfelelő 
intézkedéseket tesznek.

az országos vízügyi hivatal vezetői felhívták a figyelmet az 
ivó és az ipari vízzel való takarékosságra, a viz nemzeti kincs, 
aminek pazarlása megengedhetetlen, miután az ipari üzemek jórésze 
az ivóvíz minőségű vizet fogyaszt győr-sopron megyében, e terüle­

tek arékosságnak még nagyobb jelentősége van./mti/

barabás miklós szólt arról a széleskörű nemzetközi felháboro­
dásról, amelyet a pekingi militarista körök vietnami agressziója 
váltott ki. világszerte fiatalok milliói emelték fel tiltakozó 
szavukat a kínai támadás ellen, s követelték: azonnal vonjak 
ki Vietnam földjéről az intervenciós csapatokat, az eddigiekét 
újabb tiltakozó megmozdulások követik világszerte, március 2-án 
például Koppenhágában szervez nemzetközi megmozdulást a dívsz 
és a nemzetközi diákszövetség.

**v

4: f

a központi bizottság megállapította, hogy az ifjúsági szövet­
ség tagsága, a magyar fiatalok azonnal reagáltak a kínai agresszió­
ra. a fiatalok - idősebb társaikkal együtt - számos nagygyűlésén, 
munkahelyi rop gyű lésen, Levélben és táviratban fejezték ki egyet­
értésüket a magyar kormány nyilatkozatával és a kisz kb üzenetevei,, 
amelyet a ho si minh kommunista ifjúsági szövetség központi bizott­
ságához küldött, a magyar ifjúság, a kisz tagsag nevében a központi 
bizottság internacionalista szolidaritásáról biztosította az önvé­
delmi harcot vívó vietnami népet és ifjúságot, elitelve a kínai 
agressziót, amelyre mind katonai, mind pedig politikai téren ve­
reség vár.
/folyt.köv./
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1. folyt./-okbb. 55./ Ülést tartott !X •9 0 9 9 0 0

bb,56, vágathaj tási csúcs a komlói zo bák-bányában - kamatozik 
a kettős szakma

a továbbiakban a testület barabás Jánosnak, a kb titkárának 
előterjesztésében megtárgyalta és elfogadta a fiatal művészek 
társadalmi helyzetével és a kisz körükben végzett tevékenységé­
vel foglalkozó jelentést, megállapította, hogy a fiatal művészek 
túlnyomó többsége egyetért a fejlett szocializmus építésének ^ 
nemzeti programjával, helyesli és támogatja pártunk politikáját, 
művészi eszközeivel részese valóságunk mind teljesebb feltárásá­
nak. a szocialista társadalmi, emberi viszonyok fejlesztésén 
közéleti tevékenységével céljaink elérésén fáradozik, az illeté­
kes párt és állami szervek gondoskodása, figyelme mellett a fia­
tal alkotó- és előadóművészek politikai tevékenységének is része 
van abban, hogy javult társadalmi helyzetük, nagyobb figyelmet 
kap kulturális életünkben pályakezdésük segítése, művészi munká­
juk feltételeinek biztosítása.

&
ti

Sü nhan/ra kz

vágathaj tási csúcsot ért el a komlói zo bák-bányában a 
rigó zoltán vezetésével dolgozó 24 fős ifjúsági csapat: ke-" 
meny sziklában, 16,4 négyzetméter szelvényű vágatban 100 mé­
tert haladtak előre tizenkilenc nap alatt, amire hasonló kö­
rülmények között még nem volt példa a mécsekben, de más ha­
zai bányában sem.

a csapat az év elején szerveződött át olyan komplex bri­
gáddá, amelybe két szakmáju emberek, a vájárokon kívül vájár­
lakatosok is tartoznak, ezt a megoldást létszám gondjai eny­
hítésére kezdeményezte az üzem vezetősége miután utánpótlási 
forrása kicsire szűkült, tehát meglevő erőivel kíván az eddi­
ginél hatékonyabban gazdálkodni, megállapították, ugyanis,hogy 
a bányában hetven szakmunkás - Lakatos, villanyszerelő, stb 
- dolgozik, s közülük csak kevesen végeznek szakképzettségük­
nek megfelelő munkát, még azok sem mindig, akik közben elvé­
gezték a váj ár tanfolyamét, ezzel szemben egymás után érkez­
nek a drága gépek, amelyek mellé képzett emberek kellenek, ri­
góék - kisz védnökség keretében - vállalták a rájuk bízott több 
mint tíz millió forint értékű berendezés - furókocsi, nagytel­
jesítményű rakodó és nyomásfokozó-kezelését, karbantartását 
is, jó munkaszervezésük eredményeként szinte időveszteség 
nélkül dolgoznak, feladatuk egy négyszáz méter hosszú vágat 
kihajtása, légösszeköttetés céljából, a siker a második f00 
méternél ért be februárban, a napi előrehaladásuk 5,3 méterre 
gyorsult, a vállalati 3,1 méteres átlaggal szemben.

dolgozik már zobákon hasonló szervezéssel egy hetven fős 
fejtési komplex brigád is, amelyben tiz Lakatost fogadtak 
maguk közé a vájárok, de vannak köztük kétszakmások. céljuk: 
napi ezer tonnás fejtési teljesítmény elérése már a következő 
hónapban, ami az üzem termelésének több mint felét jelenti!

1979. február 28.
ij
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a lx. kongresszus határozatainak megfelelően az ifjúsági szö­

vetség is jelentőségének megfelelő figyelmet fordít a fiatal mű­
vészek körében végzett munkára, élénkülő eszmei, politikai 
légkör jellemzi a szakmai közösségek és a kisz szervezetek életét, 
jóllehet a politikai képzés sem tartalmában, sem formai tekintet­
ben nem alkalmazkodik még eléggé a sajátosságokhoz, a kisz bizott­
ságot munkájában a korábbinál változatosabb módszerek alakultak 
ki a művészi alkotómunka ösztönzésére, támogatásra és elismerésé, 
re, a fiatal művészek érdekeinek védelmére.
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a kb határozatában a kisz munka fő feladataival kapcsolatban 
rámutatott: a művészeti főiskolások körében és a művészeti kö­
zösségekben javítani kell a kisz szervezetek működési feltételéit, 
azért, hogy társadalmilag hasznos és egyénileg vonzó feladatok­
kal , megbízatásokkal vonják be tagjaikat politikai, közművelődési 
céljaink elérésébe, javítani kell a kisz politikai képzési és tá­
jékoztató tevékenységét, nagyobb segítséget kell nyújtani a fia­
tal művészek pályakezdéséhez, művészi-társadalmi beilleszke­
déséhez, arra van szükség, hogy a kisz szervezetek vegyék fel 
tagjaik sorába a társadalmi és művészi tekintetben egyaránt aktív, 
felelősségteljes fiatal alkotó és elő ad cmü vészeket, s legérettebb, 
leginkább elkötelezett tagjaikat ajánlják a pártba.

a határozat a fiatal művészek körében végzett munkával kap­
csolatban javaslatokat, ajánlásokat, kéréseket juttatott el az 
illetékes párt-, állami- és társadalmi szervekhez.

...
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zobákon jelenleg is tizenkét lakatos tanul váj ár tanfo­
lyamon , tovább erősitik a ,,kétszakmások,, körét./mti/\ .

S17.20/ra

i m

-47-a központi bizottság végül^személyi kérdéseket tárgyalt, 
szűcs györgy alezredest, a honvédelmi minisztérium ifjúsági osztá­
lyának volt vezetőjét, más fontos beosztása miatt, érdemei elisme­
rése mellett felmentette a központi bizottsági és intéző bizottsági 
tagsága alól. szabó ti bor alezredest, az ifjúsági osztály u j 
vezetőjét kooptálta a központi bizottságba, és megválasztotta az 
intéző bizottság tagjának,/rnti/
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folyt./rabb. 58. / elitéi ték

a járásbíróság a lóször hivatalos 180 forint kilogrammon­
kénti - árát figyelembe véve, összesen körülbelül ötvenezer 
forint vagyonjogi kárt állapított meg, s az enyhítő és a sú­
lyosbító körülményeket figyelembe véve glávics dávid István el­
sőrendű vádlottat f egyház ban végrehajtandó két évi és két h^ifcS2 
szabadságvesztésre Ítélte, mellékbüntetésként 3 évre eltil-^ 
tóttá a közügyek gyakorlásától is. a szintén kaposvári lakaid 
horváth jános másodrendű vádlottat börtönben végrehajtanod 
egy évi és tiz havi szabadságvesz tésre, s két évi közü.gygkMíísZo 
való eltiltásra Ítélte, a bíróság két bűntársukat egyyév»li Ifetes 
Letve tiz hónapi szabadságvesztéssel, valamint pénz bg-p^e^esgL} 
sújtották két vádlottat felmentettek, illetve jó g tál an fuvaréig* 
zás szabálysértése miatt pénzbüntetésre Ítéltek, az elitéi-*' 
tek részint tudomásul vették az Ítéletet, részint felWB#sért, 
illetve enyhítésért fellebbeztek védőikkel együ tt./ijitW Jeti uvga

'saaetoa iiteJíe 
if A .Tterrg

bb.59. magyar-kambodzsai szolidaritási és barátsági gyűlés 
bud apes ten

r/sf/pá/ra k á

— * —
«*rn t

• fi J £=d

, ,'34oT
1979. februárin9ő

szolidaritási és barátsági gyűlésen találkozott szerdán 
a főváros dolgozóival a kambodzsai nemzeti egységfront köz­
ponti bizottságának ros samay főtitkár vezette küldöttsége." 
amarcibányi téri ifjúsági ház nagytermében ott voltak a fő­
városi nagyüzemek munkáskollektiváinak, szocialista brigád­
jainak képviselői, a politikái, az állami és a társadalmi _ 
szervek vezető személyiségei, részt vettek a gyűlésen a hazánk­
ban tanuló kambodzsai diákok is.

az elnökségben foglalt helyet sarlós István, az mszmp 
politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos 
tanácsának főtitkára, bőstai kárólyné, a hnf budapesti bi­
zottsága titkárának megnyitója után molnár bél a, a hnf orszá­
gos tanácsának titkára mondott beszédet.

- barátságunk a kambodzsai néppel nem uj - mondotta.
- rokonszenvlink, szolidaritásunk kísérte hősi küzdelmét az 
amerikai agresszió elleni harc idősszakában és örültünk győ­
zelmének. ez a barátság azonban nem bontakozhatott ki ^ mert 
a hatalom-bitorló pol pot-ieng sary klikk elzárta a népét, 
elszigetelte igaz barátaitól, barátságunk a forradalmi erők 
győzelmével megújult, kibővült.

/folyt.köv./

17.35/ra -49-
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m bb.57. újabb szén termelési rekord visontán 

kov/ra kz

a tartós, kemény télben is példásan helytálltak az idén a vi- 
sontai bányászok, a mátraaljai szénbányák thorez bányaüzemében 
az év első két hónapjában egymillió kétszázharcminc ezer tonna 
szenet termeltek, mintegy ötvenezer tonnával többet annál, 
amennyit az évi program időarányosan előír, ezzel u abb orszá­
gos szén termelési rekordot értek el: 2 hónap alatt nnyi fű­
tőanyagot még sem visontán, sem máshol az országban nem termel­
tek .

1979. február 28.

ff
..

# I. -
:■ íl

a mátraaljai szénbányák vállalat központjának összegezése 
szerint a visontai bányászok a kimagasló teljesítményt,épen az 
év legnehezebb időszakában, a téli időjárás szélsőséget köze­
pette érték el a külfej téses bányaüzemben.

a visontai szél)mezőn produkált kimagasló sikert az teszi tel­
jessé, hogy a bányászok folyamatosan, egyenletesen biztosí­
tották a gagarin hőerőmű fűtőanyag ellátását, s raadasul 50 ka-

tervezettnelo mindez lehatő-Lóriával a minőség is jobb volt a „
vé tette, hogy a gagarin hőerőmű nagy mennyiségű - importból 
származó - fűtőolajat takarítson meg, s ugyanakkor több villa­
mosenergiát termeljen mint tavaly ilyenkor.-SVSv

■;> az őszegezésébői az is kitűnik, hogy a vállalathoz tartozó 
k az ári és oroszlányi külfejtésen is a tervezettnél jobb eredmé­
nyek születtek az elmúlt két hónapban, e két bánya méretei ugyan 
kisebb, mint visontáé, de ez nem csökkenti a nógrádi illetve a 
dunántúli külfejtésen dolgozó bányászok helytállásának tényét, 
jelen tőségét./mti/

’> ,

. 3"

— e —

bb. 58. elítélték a Lófarok tolvajokat 

blb/ra kz

Lófarok tolvajok bűnügyében hirdetett Ítéletet szerdán a 
szekszárdi járásbíróság dr.vass gábor tanácsa, két előző tár­
gyaláson hat vádlottat és negyvennél több tanút hallgattak,ki 
a maga nemében eddig páratlan bűnügyben, a vádlottak többségé 
a negyvenkét éves glávics dávid István többszörösen büntetett 
előéletű kaposvári lakos irányításával majdnem két esztendőn 
át, járták az országot, termelőszövetkezeti istállókba hatol­
tak be, levágták a Lovak farkát, s az igy összelopkodott ló­
szőrt kilónként négy-ötszáz forintért kisiparosoknak adták el.

/folyt.köv./

17.30/ra

1979. február 28.
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2.folyt./rabb. 59. / magyar - kambodzsai

- a pekingi vezetés Vietnam ell/ni büntette sérti az ensz 
alapokmányát, az el nem kötelezett országok alapelve-, 
it - mondotta ezután ros samay. - e cselekménye nem más, 
mint a kínai feudális urak és gyarmatos!tők, a?z imperialis­
ták politikájának továbbfolytatása Vietnammal 'Szemben, hege­
mónia ta törekvéseinek végrehajtása indokínában, délkelétázsi- 
ában és az egész világon, ezekkel a cselekményekkel abban az 
illúzióban ringatják magukat, hogy megmenthetik á pol pot- 
ieng sary klikk maradék erőit, amelyeket a kambodzsai nép elsö­
pör és megsemmisít. beszéde végén ros samay átnyújtotta molnár 
bálának a kambodzsai nemzeti egységfront vörös zászlaját

e • e

a résztvevők ezt követően táviratot fogaLmaztak meg a 
kambodzsai népnek, amelyet gaál györgy, a gariz villamossági 
müvek szocialista brigádvezetője ismertetett. - mi, a budapes­
ti szolidaritási és barátsági gyűlés résztvevői testvéri üdvöz­
letünket küldjük és szolidaritásunkról biztosítjuk a hős kam­
bodzsai népet - hangoztatja a távirat. - a világ haladó emberi­
ségével együtt üdvözöltük január 7-én,a kambodzsai nemzeti 
egységfront fegyveres erőinek győzelmét, ,az ország felszabadí­
tását, a népellenes pol pót -leng sary bábrezsim bukását, a kam­
bodzsai népi forradalmi tanács megalakulását, a kambodzsai 
népköz társaság kikiáltását.

a távirat a továbbiakban kiemeli: a jelenlegi helyzetben, 
amikor a kínai fegyveres erők barbár támadást indítottak a test­
véri vietnami nép ellen, a vietnami szocialista köztársaság 
és a kambodzsai népköz társaság között aláirt béke, barátsági 
és együttműködési szerződés hozzájárul a két testvéri nép jó­
szomszédi kapcsolatainak fejlesztéséhez, a térség és délkelét- 
ázsia békéjének biztosításához.

kívánjuk, hogy a kambodzsai nép a nemzeti egységfront,és a 
népi forradalmi tanács vezetésével a népi hatalom megszilárdí­
tásáért vívott küzdelemben és az országépitő munkában sok sikert 
érjen el - fejeződik be a távirat./mti/

— * —

bb.62. megtalálták az ellopott csekkeket 

gg/ra pr le

a vasárnapi napilapokban megjelent rendőrségi felhívás alap­
ján káli Imre budapesti Lakos megtalálta és a rendőrségnek átadta 
a kocséri petőfijmgtsz irodájából ellopott 2 darab 500.000 fo­
rintos vásárlási csekket./mti/

1979. február 28.
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a fővárosi tanács, a beruházási és a városrendezési és épí­
tészeti főosztály beszámolójából a városatyák megállapíthat­
ták. hogy a legutóbbi ötéves tervben e célra megítélt állami 
dotáció, hitelkedvezmény hatására egyre többen kívánták-kivan­
nak élni az otthonteremtésnek ezz l a munkáltátok áltál támo 
gatott lehetőségével, a negyedik téves tervben 11 es félezer 
telepszerű többszintes magánlakás épült a fővárosban -az ötödik 
ötéves terv előkészítése során 447 budapesti ^vállalat és intéz­
mény, mintegy 27 ezer dolgozójának lakásépítési igényét jelen 
tette be. serkentette az érdeklődést, hogy a főváro- 
sí tanács - azon túl, hogy a kerületi tanácsok javaslata alap­
ján kijelöli az épittetőket, gondoskodik a telek és terepren­
dezésről - ebben a tervciklusban lakásonként 160 ezer form 
tot fordíthat a áru lékos beruházásokra, vagy
belső uthálóz t. iépitésére,' a gy--------
helyek , bolto = x
programjainak és kiviteli .. , ,
Lezőről, szavatossági jogaik ervenyesitéséről a Lakaso- 
kát építtető vállalatok, intézmények gondoskodnak^ kozyetle- 
nül avagy megbízottaik - az otp, tervező, beruházó vattaiatok 

- révén.

esa

a
51, a kivi te-

1 if*

bb-60- a°szoLgálga1áso kifejtesz tésfrő/tárgyal t

a fővárosi tanács ülése

1979. február 28.t/az/z/ra ká

m
- r?

folyt./rabb.60. / a telepszerű 9 0 0

kitűnt a tanácsülés! beszámolóból, hogy az e lakásépítési 
formához kötődő feladat megoszlás - a tanács az otp, a lakás- 
szövetkzetek, és az intézmények között - nehézkessé teszi, las­
sítja és drágítja is a beruházásokat, az építtetők és a lakás- 
ravárók körében a hosszú várakozás jogos türelmetlenséget szül 
éppen ezért, döntött úgy a kormány, hogy a telepszerű magánerős 
lakásépítés előkészítésére és lebonyolítására ezév június 30-ig 
a jelenleginél hatékonyabb rendszert kell kidolgozni és beve­
zetni. erre tett most javaslatot a két főosztály, a lakásigények 
és az építési kapacitások között összhangot teremteni, felol­
dani a feszültségeket, ez a tervezet lényege, javasolják egye ek 
között, hogy a következő tervidőszakban a,telepszerű magánerő 
Lakásépítések esetében is - hasonlóan a célcsoportos lakásé­
pítkezés gyakorlatához - jelöljék ki a kivitelezőket . / kívána­
tos ez azért is, mert az építtetők között a kivitelezők megszér- 
zéséért napjainkban olyan egészségtelen verseny alakult ki, amely­
nek következménye, hogy nem a várakozás sorrendjében épülnek a 
lakások./ a telepszerű magánerős lakásépítési forma továbbra 
sem nélkülözhet!::', a nem építőipari profilú, de saját építőipari 
kapacitással rendelkező vállalati és szövetkezeti erők bevo­
nását; lehetőséget kell nyújtani a lakosság és alvállalatok, szö­
vetkezetek öntevékeny közreműködésére az építkezésben, lehetőse­
get látnak az illetékesek az úgynevezett félkészház akció kibon­
takozására is.

az épittetési eljárás egyszerűsítésére, az adminisztráció 
csökkentésére az előkészületek, a beruházói teendők és kivite­
lezési munkálatok összehangolá ára, az éjitől erők kn" 
lására kidolgozott javaslatot tanácsülés - további 
alapjául - elfogadta.

abályozás

foglalkozott a tanácsülés az ipari javító, a kereskedelmi és 
az áruszállítási szólgálgatások fejlesztésének teendőivel is, 
s elfogadta a vi.ötéves terv előzetes koncepcióit, a statisz­
tikai felmérések azt bizonyítják, hogy a szolgáltatások iránti 
Lakossági igény - köszönhetően a javuló életkörülményeknek, az 
életmódban, életvitelben bekövetkezett változásoknak - a jövedel­
mek emelkedésénél gyorsabban nő. a háztartási gépek és híradás­
technikai berendezések száma a fővárosi otthonokban 1965 óta 
több mint kétszeresére nőtt, a személygépkocsik száma hat es fel­
szeresére. az v.ötéves tervben kijelölt legfontosabb fela­
datok: a gépjármű javítás és karbantartás, az elektromos ház-- 
tartási gépek és készülékek javítása, textiltisztítás, valamint 
az építőipari és Lakáskarbantartó szolgáltatás fejlesztését a 
lakossági kívánalmakhoz kell igazítani, erre 1,9 milliard fo­
rintot fordítanak a tervidőszakban, ebből 820 millió forint a 
tanácsi szolgálgatás fejlesztési alap.

/folyt.köv./ 

18.15/ra ’ ff -53-

a fővárosi tanács eleve nem Látott lehetőseget az igények 
teljesítésére: a támogatásra fordítható összegek, valamint a 
számításba vehető építési területek alapján 20 ezer e kategó­
riában tartozó Lakás építését irányozta elő; 6 ezret az állami 
építőipari vállalatoknak, 10 ezret az építőipari szövetkezetek­
nek és 4 ezret az építtetők által szerződtetett vállalkozóknak 
kellett volna megépíteniük, helyénvaló a föl te teles mod, hiszen 
hiába készült el időben a közmű és úthálózat, s tett számos in­
tézkedést - egyeztetve az építésügyi és városfejlesztési minisz­
tériummal, az okisz-szal és az otp-vel - a fővárosi tanacs az 
előkészítés meggyorsítására, a szükséges építőipari kapacitás 
előteremtésére, már tavaly is csupán 14,5 - 15 ezer lak as felé­
pítését remélhette, valószínű azonban, hogy építő hijan, ennyi 
sem kerül tető alá.

/folyt.köv./ 

18.05/ra -52-,(-rcg>
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18.30/ra -55-

IV*

rácz pál ezt követően hivatalos megbeszéléseket folvtat a 
mexikói külügyminisztériumban, ottanlTko l légájával./mti/

5
~ o —

a mexikói intézményes forradalmi párt meghívására a maovar 
szocialista munkáspárt képviseletében rácz pál, a központi"bi­
zottság tagja, külügyi államtitkár szerdán mexikóba utazott, 
ahol reszt vesz a párt megalakulása 50. évfordulója alkalmából 
rendezendő ünnepségeken.

g g/ra ie 1979. február 28.

mb.65. rácz pál mexikóba utazott

a balettmüveszeti fesztivál csütörtökön a fészek müvész- 
klubban a magyar táncművészek szövetsége által rendezett szak­
mai tanácskozással folytatódik./mti/

, a nemzetközi balettmüveszeti seregszemle eddigi rendez­
vényein nyolc ország - bulgária, Csehszlovákia, kuba, Len- 
gyelország, az ndk, románia, a szovjetunió és hazánk - együt- 
t^sei 9 fővárosi es nyolc vidéki előadáson mutatták be az u- 
tobbi evekben készült , újszerű művészeti megoldásokon ala­
puló produkcióikat.

t/mir/pá/ra ie 1979. február 28.

in ter bale tt,79 - magyar bemutató az erkel színházban - véget 
ért a táncművészét! fesztivál bemutatósorozata

<

tib.64. felhasználható: 19.30 -tói!

bb.63. / nagy-britanniai folyt./ra

i
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2.folyt./rabb, 60. / a telepszerű

éÍ'Ie1IéSe1|SíE|;
niok kell erőiket - egyszersmind az ellátás egyenetlenségét 
kiegyenlítendő, dekoncentrálni a felvevőhelyek, szervizek, 
műhelyek, fodrász és ruhaszalo ok bark ács boltok hálózatát, 
s támogatván a kisipart is gyekezni kell feltárni a
kaszervezés belső tartalékait, elm a technikai kínálta 
uj tehetőségekkel./mti/

társaság kibővített intéző bizottságiláb. 61. a magyar ensz 
ülése

k/ma/p á/ra ie 1979. február 28.

intéző bizottsági ülést tartott szerdán a ma­
gyar ensz társaság Sebestyén nándóméval, az országos béketa- 
n ács elnökével az élen. a hazafias népfront bel grád rakpar­
ti székházában megtartott tanácskozáson részt vettek az 
obt budapesti tagjai is. simái mihálynak, a magyar ensz tár­
saság főtitkárának megnyitója után púja frigyes külugyminisz 
tér tartott előadást a magyar népköztarsasag külpolitikájáról, 

nemzetközi helyzet időszerű kérdéséiről./mti/

kibővített

s a

19.00 órakor!bb.63. felhasználható:

britanniai turnéra utazott a rádiózenekarnagy-

t/mir/gg/ra ie

szerdán - lehel györgy vezetésével - újabb külföldi hang- 
versenykörutra indult a magyar rádió és televízió szimfonikus 
zenekara, a kéthetes turné során az együttes nagy-ontannia 
városaiban Lép fel 12 alkalommal.

1979. február 28.

lesza dél- 
royal

első koncertjük s 
majd egyebek között a .
Leedsben edinburghban és new c as ti e-ban adnak hangversenye­
ket, schiff andrás zongoraművész közreműködésével, a koncár {Lek 
műsorán a többi között bártók, b ethoven, debussy, menduUAssfo.. 
mozart, wagner és weber müvek sz regeinek, utolsó, new^castle- 
hangversenyüket a magyar rádió 3. műsora egyenes adásban kozve-

ti ti.

Ül

/folyt.köv./ 

18.25/ra -54-■ÍO{p
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bb.66. amerikai tudóskUIdőttség érkezett hazánkba 

i/mir/pá/ra ie W.1979. február 28.

bb.69. időjárás]eLentés 

z/ok ie
o rsz ágosdr.harvey 

kutatási
ek, az nsf - az 
- fői gaz gató-he . 

szerdán amerikai tudóskii Idöttség érkezett hazánkba, a delegá­
ció a kulturális kapcsolatok intézetében folytat tárgyaláso­
kat a két intézmény között érvényben lévő műszaki és természet- 
tudományos együttműködési egyezmény alapján végzett közös mun­
ka továbbfejlesztéséről, a tárgyaláson résztvevő magyar dele­
gációt meruk vilmos, a kki elnökhelyettese vezeti.

vez
1979. február 28. 

a meteorológiai intézet jelenti 1979. február 28-án, 

változékony, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű idő

este:

m:

várható időjárás az ország területére csütörtök estig, ál­
talában erősen felhős idő Lesz, többfelé várható ismétlődő " 
havazás, havaseső, később eső. a déli, délkeleti szél megélén­
kül, napközben időnként megerősödik, a hajnali órákban helyen­
ként átmenetileg köd képződik, a hőmérséklet holnap 
kora délután plusz 1 és plusz 6 fok között lesz./mti/

a tárgyaló felek az első megbeszélésen áttekintették az el­
múlt időszakban végzett közös munka eredményeit, és megvitatták" 
a két országmüszaki és térmészettudományos együttműködése bőví­
tésének kérdéseit./mti/

m

Ibb.67. az ndk-magyar plakátpályázat magyar díjasai 

i/mir/pá/ra ie

két magyar plak áttervező grafikus - zelenák crestencia 
és vertei Beatrix - munkáit jutalmazták értékes dijakkal az 
ndk és hazánk képzőművész szövetségeinek a nemzetközi gyermek­
év alkalmából meghirdetett közös plakátpályázatán, a bekül­
dött pályázati anyagokból később kiállítást is rendeznek az 
ndk-ban./mti/

r
bb.70. a szerkesztőségek figyelmébe!1979. február 28. n.Xi;W'

.

mai bb.p9.sZohlrünk / magyar-kambodzsai 
alulról a 3.sorában a szöveg helyesen:

és barátsága

1.folyt./s.bek.

-.'/ffaláásására irányuló #7/mti/

'-V.-a bb„7l„ a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásigbb.68. halálos balesetek 

gg/ra pr le

& sárszentmihályi talajjavító vállalat területén kövesházi 
Ignác 52 éves segédmunkás, perkátai Lakos vagonok összekapcso­
lása közben két kocsi közé szorult és olyan súlyos sérülést 
szenvedett, hogy a helyszínen meghalt, a baleset körülményeinek 
tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség 
vizsgálatot indított.

V4.
1979. február 28. ok le 1979. február 28.

40o sajtótájékoztató a bolgár üdülési lehetőségekről /9. jav./
41. a szövetkezeti gépipar export-növelő törekvései
42. a tisztségviselők továbbképzéséről és a kölcsönös támogatási 

alapról tárgyalt a tót elnöksége
43. a bkv közleménye
44. győri Imre Látogatása a főváros xv. kerületében
45. megszűnt a harmadfokú árvízvédelmi készültség / 11. jav./
46. kitüntetés
47. a közlekedés és hírközlés fejlesztéséről tárgyalt bács-kiskun 

megye tanácsa
48. fellendült az ujjitómozgalom csongrád megyében
49. herder-emlékkiállitás debrecenben
50. 7 millió forintot csaltak a közösnek
51. ellenőrök a gazdaságosságért

/folyt.köv./

21.30/0 k 

z?

i
fájsz községben sztojka sándor 31 éves felvásárló, kalocsai 

lakos személygépkocsijával egy kanyarban az útpadkára hajtott 
és fának ütközött, a baleset következtében sz to jAv sándor és 
utasa, jakab róza 23 éves felvásárló, kalocsai Lakos a hely­
színen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint sztojka nem 
az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett./mti/
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bb„7i„ / a belföldi

52o' az ifjúsági turizmus napja 
23o film aigyőri színházról 
54o fél milliárdos vízügyi fejlesztés három év alatt győr-sopron 

me gye ben
55. ülést tartott a kisz központi bizottsága
56. vágathaj tási csúcs a komlói zo bák-bányában
57. újabb szén termelési rekord vison tán
58. elítélték a Lófarok tolvajokat
59. ma gyár-kambodzsai szolidaritási és barátsági gyűlés budap esten"
60. a telepszerű többszintes, magánerőből megvalósuló lakásépítés­

ről, a szelgáltatások fejlesztéséről tárgyalt a fővárosi ta­
nács ülése

61. a magyar ensz társaság kibővített intéző bizottsági ülése
62. megtalálták az ellopott csekkeket
63. nagy~britanniai turnéra utazott a rádiózenekar
64. in tér balett ,79
65. rácz pál mexikőba utazott
66. amerikai tüdősküldöttség érkezett hazánkba 
67 o az ndk-magyar p Lak átpályáz at magyar díjasai
68. halálos balesetek
69. Időjárásjelentés
70. szerk.figy.az 59-es sz.hírre 
71c hirjegyzék

a 10-es javítás a 46-os, a 14-es az 54-es, a 15-ös a 63-asra 
vonatkozott 
/mtl

folyt./ok

j‘*^CO0r. /
&'

3#

l'til
% ■

■ -V ■{

bb.72. tóth dezső 

mi/rj kz.V 1979. február 28.

kulturális miniszter-helyettes vezetésével szerdán küldött­
ség utazott Lengyelországba, a március 1-10 között megrende­
zésre kerülő magyar színházi és zenei napokra./mti/
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